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Kuidas tellida?
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HOOLDUSVAHENDID:KODUS JA ÜLD-
KASUTATAVATESSE
RUUMIDESSE:

LIIKUMIS-
ABIVAHENDID:

Kaldteed
Invatõstukid
Trepironijad
Liftid

Ratastoolid (ka elektrilised)
Rulaatorid ja käimisraamid
Kargud ja käimiskepid
Invarollerid
Siirdumise- ja fikseerimise
abivahendid
Geriaatrilised toolid
Taastusravi- ja treeningtarvikud
Lingtõstukid ja tõstelingud
Kõnnisimulaatorid
Ortoosid, tugisidemed,
tugisukad

TERE TULEMAST

TERESA ABIVAHENDIKESKUSESSE
RAKVERES, LAADA 20!

Teresa Abivahendikeskused üle Eesti pakuvad tervise-
tooteid ja abivahendeid professionaalsete nõustajate
soovitusel. Meie Rakvere esinduses on saadaval lai
valik tooteid nii rendiks kui müügiks.

Teresa on ja lepingu-Sotsiaalkindlustusameti Tervisekassa
partner, pakkudes võimalust rentida ja osta abivahendeid
riiklike soodustustega kuni . Vajalik on arstitõend ja isikut90%
tõendav dokument.

Teresa on ja lepingu-
partner, pakkudes võimalust rentida ja osta abivahendeid
riiklike soodustustega kuni . Vajalik on arstitõend ja isikut
tõendav dokument.

Riigipoolse soodustusega saavad abivahendeid rentida ja
osta kõik Eesti elanikud arsti või spetsialisti tõendi alusel!

Võta meiega ühendust:

+372 322 3922 rakvere@teresa.ee E-pood:     www.teresa.eeE-pood:     www.teresa.ee abivahendikeskus teresabivahendikeskus Laada 20, Rakvere

Kui poodi on keeruline tulla, siis kasuta teenust,Teresa Kodukulleri
mis toob kõik vajalikud abivahendid ,TASUTA otse Sinu koduuksele
võimaldades mugavat ja muretut ostlemist kodust lahkumata.

Kui poodi on keeruline tulla, siis kasuta teenust,
mis toob kõik vajalikud abivahendid ,
võimaldades mugavat ja muretut ostlemist kodust lahkumata.

Hooldusvoodid
Voodilauad
Erimadratsid (ka lamatisvastased)
Asendipadjad

Poti- ja dušitoolid
Potikõrgendused
Tugikäepidemed
Vannitõstukid
Vanniistmed

Kreemid, vahud, barjäärsalvid,
pihustid
Puhastuslapid, desinfitseerimisvahendid

URIINIPIDAMATUSE TOOTED
Sidemed ja mähkmed (meestele ja naistele)
URIINIPIDAMATUSE TOOTED

Kateetrid
Uriinikogumiskotid

WC & VANNITUBA

NAHA- JA HÜGIEENITOOTED

UROLOOGILISED ABIVAHENDID

MAGAMISTUBA

Teresaga oled
heades kätes!



TASUB TEADA

Idamaades algab 17. veebruaril tulihobuse aasta
Idamaades algab uus aasta 17. veebruaril kell 14.02, mil lõppeb maoaasta ja ohjad haarab tulihobune.

H iina loomahoroskoop on 
enam kui 2000 aastat vana. 
Legendi järgi oli hobune 

seitsmes elukas, kes jõudis Budd-
haga jumalaga jätma, enne kui suur 
õpetlane maalt lahkus ja nirvaanas-
se siirdus. Kuigi Buddha kutsus kõik 
loomad enda juurde, tulid temaga 
hüvasti jätma ainult 12 isendit. Saa-
bumise järjekorras jõudsid kohale 
rott, härg (pühvel), tiiger, kass (jä-
nes), draakon, madu, hobune, kits 
(lammas), ahv, kukk, koer ja viima-
sena siga.

Hiina kuukalendri täielik ring 
kestab 60 aastat, mis on omakorda 
jagatud viieks 12-aastaseks tsükliks. 
Täieliku 60 aastase ringi jooksul 
pääseb iga looma märk mõjule ühe 
korra koos ühega viiest peaelemen-
dist. Need on metall, vesi, puu, tuli 
ja maa.

Iseloomustavad jooned 
Milline on siis tänavuse, 2026. 

aasta loom hobune ja mis seda aas-
tat iseloomustab? Idamaade horos-
koope sirvides ilmneb, et hobune 
kiirgab elujõudu ja tormakust. Ta on 
alati kas minemas või tulemas sinna, 
kus on koos palju inimesi. Ta armas-
tab miitinguid ja kõnesid pidada, 
sest tal on karismaatiline võime su-
helda rahvamassidega. Ta võib olla 
edukas poliitikas, samuti armastab 
ta spordivõistlusi, kontserte ja eten-
dusi. Seal särab ja tõuseb alati mait-
sekalt riides ja kena välimusega ho-

bune teiste seas esile. Talle tehakse 
tihti komplimente, sest ta on lõbus, 
jutukas, sümpaatne ja populaarne.

Hobust on hõlbus ära tunda kiire-
te ja sujuvate liigutuste ning lennuka 
kõnemaneeri järgi. Tal on esmaklas-
siline tähelepanuvõime ja mitte ku-
nagi ei jää ta sõnatuks. Tal on terav 
mõistus ning kesk näilist kiirusta-
mist oskab ta seostada oma tegevusi 
ja mõtteid. Tarmukas, kuid prak-
tiline ja ideede najal elav seikleja 
on aga ka suur enesearmastaja, kes 
huvitub ainult endast. Egotsentrili-
sele hobusele on tähtis vaid maailm, 
mis tiirleb ümber tema isiksuse. Kes 
teda tunnevad, hoomavad aga tema 
ebakindlust ja nõrkust, sest hobune 
võib kergesti endast välja minna. Vi-
hapurske vallandudes tallab ta need, 
kes on ta teel, ilma südametunnis-
tuse piinadeta jalge alla. Egs’s asjata 

öelda mõne inimese kohta, et ta on 
tuline nagu hobune.

Suhtumises vastassugupoolde 
on hobune sama muutlik kui kõige 
muugi suhtes. Armununa on ta val-
mis kõik mängu panema, küsimus 
on vaid selles, kui kauaks. Kõikvõi-
malike etiketireeglite rikkumine on 
ta suuremaid lõbusid.

Iseseisev hobune lahkub kodust 
kohe, kui arvab, et jalad kanna-
vad. Ta ei talu piiranguid, täpseid 
söögiaegu ega muid rutiinseid toi-
minguid. Ta elab täistuuridega, 
kannatab unepuuduse käes ja är-
ritub kohe, kui tal pole pinget peal, 
et millegi kallal nokitseda või pead 
murda. Ta lihtsalt ei oska peatuda 
ega puhata.

Iga 60 aasta järel on tulihobuse 
aasta. Idamaade tähetargad väida-
vad, et tulihobusesse on äärmusli-

kul kujul koondunud kõik hobuse 
head ja halvad küljed. Selle inime-
se elu on ebatavaliselt tormiline ja 
Idas arvatakse, et eriti nais-tuliho-
bu toovat õnnetust ning haigusi 
nii ta enda kui vanemate kodusse. 
Olgu kuidas on, aga plahvatus-
likust hobusest niisama lihtsalt 
jagu ei saa, sest ta kappab hoogsalt 
siia-sinna ega saa päriselt arugi, et 
see pole lubatud. Väga kiiresti ot-
sustavat ja vaimustavat hobust pole 
võimalik peatada. Ta tüürib ilma 
vähimagi ettevaatusabinõuta ees-
märgi suunas ja enamasti on tal 
õnne.

„Tulihobuse aasta põletab vii-
masedki helge tuleviku illusioonid 
ja päevakorral on valdavalt kok-
kuhoidlik elulaad,“ ennustab Eesti 
kuulsaim tähetark Igor Mang. Ta 
lisab, et võrreldes maoga, mis oli 
suhteliselt rahulik, toob hobune ra-
hutust juurde ja koguni ehmatab, 
kuna sagenevad looduskatastroofi d 
ja purustatakse järjekordsed tempe-
ratuurirekordid, võib esineda töös-
tuskatastroofe ja avariisid. Mang 
arvab ka, et aasta paistab silma po-
liitiliste vapustustega. Pinged nõn-
daöelda alamkihtide ja ülemkihtide 
vahel suurenevad ja varakevadel 
võib rahvas tänavatele valguda ning 
esitada valitsusele omad nõudmi-
sed. Inimeste agressiivsus suureneb, 
sest suureneb kriminogeenne kon-
tingent ja esineda võib riigipöörde-
katseid. See omakorda väljendub 

üldises poliitilises kriisis ja rahva 
allumatuses.

Müstiline aeg on Mangi järgi 3. 
märtsil, mil toimub ühel ajal nii 
kuuvarjutus kui taevas kumab täis-
kuu. Selline kummaline loodusnäh-
tus pidavat tugevalt mõjutama ini-
meste psüühikat ja emotsionaalset 
seisundit. (Kasutatud allikas: Igor 
Mang. Astroloogiline prognoos 
2026. Hobuseaasta. SÜNK Lahen-
dused OÜ, 2025)

Paraku ei ennusta Mang enam 
Ukraina sõja lõppemist ega USA 
presidendi Donald Trumpi rolli sel-
les, nagu ta möödunud aastal veel 
teha söandas. Lootus aga jääb, et lõ-
puks see lõputu õudus viimaks ikka-
gi oma lõpu leiab.

Hobuse aasta lõppeb 5.02.2027, 
mil algab kitse aasta.

Noppeid minevikust
Kui heita pilk ajalukku, siis viima-

ti oli tulihobuse aasta 1966. Toona 
toimus 26.04. Taškendis ränk maa-
värin, mis selle linna peaaegu maa-
tasa tegi. Tähelepanuväärne oli see 
aasta ka selle poolest, et India sai en-
dale esimese naispeaministri – Indi-
ra Gandhi. Nõukogude Liidus aga 
oli 8. märts – naistepäev esmakord-
selt riiklik püha ja vaba päev. Samu-
ti ilmus tollal ajakirjas „Moskva“ 
esmakordselt Mihhail Bulgakovi 
romaan „Meister ja Margarita“, mis 
põhjustas sensatsiooni ja millega 
kaasnes rohkelt skandaale.

Eestis aga jõudis 1966. aastal esi-
mest korda ekraanile legendaarse 
telemehe Valdo Pandi juhitud saa-
tesari „Täna 25 aastat tagasi“. Teise 
maailmasõja sündmusi kajastava 
sarja esimene osa oli eetris 1966. 
aasta 30. mail ja viimane osa 3. sep-
tembril 1970, kokku 313 saadet.

1966. aastal avaldati ka esmatrükk 
lasteraamatust „Jussikese seitse sõp-
ra“, mille autor ja illustraator on Silvi 
Väljal. Lugematul hulgal kordust-
rükkidega laste lemmikraamat troo-
nib ka tänasel päeval müügiedetabe-
lite tipus.

Riigijuhtidest, kes on muutnud 
maailma ajalugu, on sündinud ho-
buse aastal Vladimir Iljitš Lenin 
(1870–1924), NLKP keskkomitee 
peasekretärid Nikita Sergejevitš 
Hruštšov (1894–1971) ja Leonid Il-
jitš Brežnev (1906–1882). Viimane 
neist koguni tulihobuse aastal.

Hobuse aastal on sündinud näi-
teks maailmakuulus helilooja Frédé-
ric Chopin (1810–1849), lauljad 
Barbara Streisand (1942) ja Paul 
McCartney (1942) ning fi lmirežis-
söör Ingmar Bergman 1918–2007).

Hobuse aastal on sündinud Soo-
me kirjanik Aleksis Kivi (1834–
1872), kelle tuntuim teos on „Seitse 
venda”. Ka Venemaa kirjanik ja dis-
sident ning Nobeli kirjanduspree-
mia laureaat Aleksander Solženitsõn 
(1918–2008), „Gulagi arhipelaagi“ 
autor, on sündinud hobuse aastal. 
Ι Ülle Kask
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RAAMID

-70%Kuni

KLAASIDVÕI

-50%KÕIK

WWW.OPTIKa.EE

Soodustus kehtib raamide ja klaaside koosostul. 
Täpsemad kampaaniareeglid kauplustest.

Optometristi vastuvõtt
6., 13., 20., 27. märts
Silmarõhu kontroll

6., 27. märts

Silmanägemise kontroll

TASUTA!

Eelregistreerimine telefonil:
322 3354

T-R 9-18, L 9-14

Tallinna tn 16, Rakvere

13., 20. ja 27. veebruar

13. veebruar

Jaama pst 5, Rakvere Tel: 5586 786, e-mail•

kyttesalong@gmail.com www.küttesalong.ee•

Ideest teostuseni!

Järelmaksu

võimalus!

Oleme avatud:

E-R 8.00-17.30

L 9.00-14.00

Oleme avatud:

E-R 8.00-17.30

L 9.00-14.00

Tule tutvu valikuga

meie kaupluses.

Tule tutvu valikuga

meie kaupluses.
Tule tutvu valikuga

meie kaupluses.

Kas sinu küttesüsteem on vana ja energiakulukas või

ei vasta enam sinu majapidamise soojavajadusele?

Kui soovid säästlikumat ja töökindlamat küttelahendust,

on Biodom pelletikatel just sulle.

Biodom pelletikatel on:

Säästlik

Vastupidav

Kasutajasõbralik

Oleme avatud:

E-R 8.00-17.30

L 9.00-14.00

Oleme avatud:

E-R 8.00-17.30

L 9.00-14.00

3 kuud 0% intress,
0 € lepingutasu
Kampaania kestab kuni 28.02.2026

Järelmaksu pakub AS LHV Finance. Tutvu tingimustega müügikohas või
lhv.ee/jarelmaks ja küsi nõu meie asjatundjalt. Järelmaksu igakuise osamakse
suurus on 100,00 € ja krediidi kulukuse määr on 0,00% aastas järgmistel
näidistingimustel kauba/teenuse maksumus 600 €, sissemakse 0%,
krediidisumma 600 €, intress 0,0% väljastatud krediidisummalt aastas
(fikseeritud), lepingutasu 0,0 €, igakuine haldustasu 0 €, järelmaksu periood 6
kuud, tasumine igakuiste annuiteetmaksetena, maksete kogusumma 600,00 € ja
tagasimaksetesumma600,00€.

UUDISED

V alitsus kinnitas eile riigi-
teede teehoiukava aastateks 
2026–2029. Järgneva nelja 

aasta jooksul suunatakse teehoidu 
enam kui miljard eurot. Lisaks põ-
himaanteede ehitamisele rekonst-
rueeritakse üle Eesti enam kui 180 
km maanteid, viiakse 460 km ula-
tuses kruusateid tolmuvaba katte 
alla ja ehitatakse ümber enam kui 
100 liiklusohtlikku kohta.

„Korras taristu tähendab igapäe-
vast turvalisust, aga see on ka tuge-
va majanduse, regionaalse arengu 
ja julgeoleku üks eeldusi. Eelmisel 
aastal tehtud otsus suurendada 
teede rahastust on andnud meile 
võimaluse alustada juba sel aastal 
taasiseseisvunud Eesti suurima nel-
jarajaliste maanteede ehitusprog-
rammiga ning seada realistlik siht 
aastani 2035, mida sektor on riigilt 
pikalt oodanud,“ sõnas taristumi-
nister Kuldar Leis.

Transpordiameti peadirekto-
ri Priit Sauki sõnul on amet juba 
alustanud eile kinnitatud teehoiu-
kava realiseerimisega. „Väga suures 
mahus 2+2 teede ehitushankeid on 
juba läbi viidud – 8 hanget, mahuga 
45 kilomeetrit ja 250 miljonit eurot. 
Tallinna-Pärnu maanteel on kuuel 
lõigul tööd juba alanud. Ka muude 
teehoiukava meetmete tööde ma-
hud on kasvanud võrreldes 2025. 
aastaga kuni kaks korda,“ selgitas 
Sauk.  

„Kogu tööde õigeaegne realisee-
rimine on transpordiametile ja kõi-
gile teehoiutööde partnerfi rmadele 
suur väljakutse lähiaastatel. Loo-
dame, et ka järgnevateks aastateks, 
2028 ja edaspidi, tagatakse rahas-
tuskindlus riigi eelarvestrateegia 
läbirääkimistel ja selguvad ka uue 
Euroopa Liidu rahastusperioodi 
võimalused. 2035. aastaks TENT 
nõuetele vastava põhivõrgu teede 
väljaehitamine on realistlik, aga 
selle eelduseks on rahastuse taga-

Valitsus kinnitas teehoiukava 
järgnevaks neljaks aastaks

mine ca 300 miljoni euro ulatuses ka 
igal järgneval aastal,“ lisas Sauk.

Tänavu rekonstrueeritakse 
maanteid ligi 50 kilomeetri ulatuses 
mitmel pool üle Eesti. Tööd toimu-
vad Ida-Viru, Harju, Pärnu ja Tartu 
maakondades ning ka Viljandi- ja 
Valgamaal. Nelja aasta jooksul re-
konstrueeritakse kokku üle 180 ki-
lomeetri teid. Rekonstrueerimine 
tähendab teede põhjalikku ümbe-
rehitamist – uuendatakse teekate 
ja tee alus, samuti asendatakse või 
remonditakse tee juurde kuuluvad 
rajatised.

Kruusateede tolmuvaba katte 
alla viimise eelarve kasvab tänavu 
ligi neli korda – mulluselt 3,1 mil-
jonilt sel aastal 12 miljoni euroni ja 
püsib samas suurusjärgus ka eda-
sistel aastatel. Kruusateed viiakse 
tolmuvaba katte alla eelkõige suu-
rema liiklussagedusega lõikudel ja 
asulate läheduses, kus tolm mõ-
jutab enim kohalike elanike elu-
keskkonda ja liiklusohutust. Kokku 
saab järgneva nelja aasta jooksul 

mustkatte ligi 460 kilomeetrit 
kruusateid.

Ka liiklusohtlike kohtade ümbe-
rehitamise rahastus suureneb hüp-
peliselt – eelmise aasta 0,9 miljonilt 
eurolt 5,8 miljoni euroni tänavu 
ning 8,6 miljoni euroni 2027. aastal. 
Suureneva rahastuse abil ehitatakse 
ümber teeületusi, parandatakse bus-
sipeatuste ohutust ning korrastatak-
se liikluskorraldust muudes ohtlikes 
kohtades.

Põhimaanteede neljarajaliseks 
ehitamisse investeerib riik järgmise 
nelja aasta jooksul üle 376 miljoni 
euro. Pärnu suunal valmib ligi 45 
kilomeetrit ning Tartu suunal 20 ki-
lomeetrit neljarajalisi teelõike. Esi-
mesed ehitustööd on Pärnu suunal 
juba alanud. Narva suunal on käi-
mas riigi eriplaneering Haljala-Kuk-
ruse vahelisel lõigul, mis määrab uue 
trassikoridori umbes 70 km ulatuses 
ja loob eelduse uue tee rajamiseks. 
Konkreetsed ehitustegevused Narva 
suunal on plaanis pärast 2030. aastat. 
Ι Kuulutaja 
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VABA AEG
MÕNE REAGA

Sõbrapäeval metsa matkama?
RMK ootab kõiki riigimetsa puhkama, sest retk talvisesse metsa on kind-
lasti sama meeleolukas kui soojemal aastaajal. Kasuta talvist aega ära ka 
selleks, et märgata looduses jälgi, mida suvisel ajal on keerulisem näha. 

Matka planeerides ja RMK külastusobjekte uurides tasub vaadata, kas 
huvipakkuvas paigas talvist hooldust tehakse. Objektilehel on need ko-
had tähistatud märkega „aastaringne hooldus“ – niisuguseid paiku on 
riigimetsas üle 450. Talvine hooldus tähendab seda, et parklad on lumest 
lahti lükatud, samuti on puhastatud teed, mis viivad külastusobjektil ole-
vate rajatiste (käimlad, puude varjualused, metsaonnid ja metsamajad) 
sissepääsudeni. Võimalusel on ka trepid puhtaks tehtud. Loodus- ja õp-
peradu lumest ei puhastata, seega tuleb pisut sumbata, kuid ühtlasi saab 
ka pere pisemaid kelguga järel vedada.

Lõkkekohtadesse tuuakse lõkkepuid, kuid sel, kes tahab raudselt tuld 
teha ja kes sõidab lõkkekohta autoga, tasub endal igaks juhuks puud või 
söed kaasa haarata. Talvisel ajal võib mõni matkaja pikalt lõket teha ning 
seetõttu võib juhtuda, et enne, kui loodusvaht uue puukoormaga pärale 
jõuab, on kõik puud ära põletatud. Ι Kuulutaja

PLAADIARVUSTUS

MSG, „Don´t Sell Your Soul“
M ichael Schenker on legendaar-

ne saksa kitarrist, kes sai juba 
väga noorelt laialt tuntuks 

inglise raskerokibändi UFO liikmena. 
Kuid pärast UFO ridadest lahkumist 
asutas ta menuka omanimelise grupi 
Michael Schenker Group (MSG), mis 
mõnda aega hiljem muundus (seoses 
ambitsioonika superlaulja tulekuga) 
McAuley/Schenker Groupiks.

Eelmise aasta lõpupoole ilmunud 
albumilt loeb aga nüüd jälle välja 
Michael Schenker Group, kuid aasta-
te jooksul on selles meeskonnas kõik 
muusikud vahetunud.

Praegu toetavad andekat kitarristi 
tema tegemistes ekstaatiline rootsi 
laulja Erik Grönwall, klahvpillimän-

gija Steve Mann, trummar Bodo 
Schopf ja bassist Barend Courbois. 
Välja arvatud Erik Grönwall (laulnud 
Rootsi bändis H.E.A.T) ja vahest ka 
Steve Mann (mänginud Sweetis) on 
ülejäänud muusikud natuke vähem 
tuntud, kuid oma ala vaieldamatud 
profi d sellegipoolest.

Nagu tegelikult Schenkeril juba 
päris pikka aega kombeks, kasutab 
ta oma ideede elluviimisel plaatidel 
värvi lisamiseks lisavokaliste. Seekord 
astuvad külalisartistidena üles suure-
pärane Robin McAuley, Michael Voss 
ja Roberto D. Liapakis. Album kus-
juures ongi produtseeritud Michael 
Schenkeri ja Michael Vossi poolt.

MSG uuel albumil on kokku üks-

teist lugu. Mis tasemesse tervikuna 
puutub, siis tuleb öelda, et kaunis 
ebaühtlane. Ühendav lüli on muidu-
gi Schenkeri enda ekstraklassi kitar-
rimäng, suurepärased kitarrisoolod. 
Kuid tõeliselt kaasahaaravaid (maius)
palu leiab siit kuidagi vähevõitu, ehk 
nimilugu „Don´t Sell Your Soul“ ja 
„Janey Th e Fox“ pluss tingimisi „I 
Can´t Stand Waiting“ ning „Flesh 
and Bone“ klassifi tseeruvad sinna 
otsa. Nimiloost on muide vändatud 
ka ametlik videoklipp, mida saab vaa-
data näiteks Youtube keskkonnas.

Kokkuvõttes oodanuks kindlasti 
märksa huvitavamat albumit, kuid 
Schenkeri kitarripartiide osas, nagu 
öeldud, ei saa otseselt midagi ette 
heita. Plaadiümbris ise pole samuti 
ülemäära atraktiivne, kuid kaasnev 
voldik sisaldab vähemalt kõikide lu-

gude sõnu.
Kuna Michael Schenker Group 

esineb juba 10. märtsil Tallinnas He-
litehases on antud album igal juhul 
aktuaalne kuulamine. Hoolimata, et 
MSG praegune kontsertkava kesken-
dub hoopis muule materjalile ja värs-
ke albumi lood üldse puuduvad.

Tuuri nimi „My Years with UFO“ 
tähendabki nimelt seda, et sel korral 
võtab Michael Schenker laval ette ai-
nult ansambli UFO seitsmekümnen-
date lood. Seega kõlavad kontserdil 
tõelised klassikud, ainult Michael 
Schenkeri aegse UFO (1974–1978) 
lood. Kuid seegi on põhimõtteli-
selt puhas kuld, eredatest pärlitest 
kubisev.

Hinne: 7/10

Ι Ülo Külm 
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VABA AEG

MÕNE REAGA

Noored teatrisse!
Rakvere Teater ühines Draa-

mateatri algatusega „Noored teat-
risse“  ja pakub selle raames kuni 
26-aastastele noortele võimalust 
tulla „Elevantmehe“ etendusi vaata-
ma sooduspiletiga (19 eurot). Kuigi 
„Elevantmees“ pole spetsiaalselt 
noortelavastus, räägib see teemadel, 
mis on ka noortele olulised – teiste 
poolt omaksvõtmisest ja oma tee 
leidmisest. Noorte teatriskäimine 
on teatri jaoks oluline ja oleme jõu-
dumööda astumas samme, et just 
noortele erinevaid võimalusi ja pak-
kumisi tutvustada.

Üllatusi on noortele tulemas 
veelgi. 20. märtsil paneb 26 teatrit 
seljad kokku ja korraldab Eesti eri 
paigus noortele ühe erilise teatri-
päeva. Rakvere Teatris korraldavad 
seda noored näitlejad ja trupijuht 
Getter Marii Kalvik. Rohkem infot 
leiab õige pea teatri koduleheküljelt. 
Ι Rakvere Teater

Hetk lavastusest „Elevantmees“. Foto: Kalev 
Lilleorg

20.02 kell 19 
“Elevantmees” v/m, lav. 
Taago Tubin

20.02 kell 19 “Kõik on 
jokk, proua minister” 
s/m, lav. Peeter 
Raudsepp ESIETENDUS!

27.02 kell 19 
“Elevantmees” v/m, lav. 
Taago Tubin

27.02 kell 19 “Kiivipäev” 
s/m, lav. Peeter 
Raudsepp

28.02 kell 15 “Kõik on 
jokk, proua minister” 
s/m, lav. Peeter 
Raudsepp RT Matinee!

28.02 kell 19 
“Lasteaed” v/m, 
lav. Urmas Vadi

Peo- ja peielauad, 
catering

Info tel 504 0320
www.katariina.ee

Ürituste kava
14.02 Tauri Anni 8 €
21.02 Madis Lain 8 €
28.02 Detail 8 €
07.03 MaMa 14 €

Ansamblid alustavad 
kell 20

KUHU MINNA

GUSTAVI MAJAS Rakveres Pikk 28 (hoovimaja) 
17.02 kell 18 MAI-AGATE VÄLJATAGA vestlusõhtu
Info ja registreerumine tel 553  5871 gustavimaja@gmail.com
https://www.facebook.com/gustavimaja

Sel nädalal jõuab kinodesse kaks fi lmi, mille puhul on vanemasse ikka jõudnud inimestel 
raske valida, kumba eelistada. Muidugi, vaadata tasub mõlemat fi lmi, kuid mina soovitan, 
juhul kui teil on ressurssi ühe kinokülastuse jaoks, siis vaadake „Meie Erikat“ hiljem te-
leekraanil ja „Vihurimäe“ jaoks minge kinno kohale.

Margit Adorf

S ee on mõnevõrra reeturlik soo-
vitus, sest elulooline fi lm Eesti 
sportlasest Erika Salumäest, 

kes võitis rattaspordis olümpiakulla, 
peaks ju ometi olema igale eestlasele 
kohustuslik vaatamine? Ma ütleks, et 
nii ja naa. Mul on suur austus Salu-
mäe ja tema saavutuste suhtes, aga 
ma ei hakka silmakirjalikult väitma, 
et spordifi lmid mind kuidagi kinno 
meelitaksid. Ma pole lapsest saati ol-
nud eriline spordifänn, selleks oli mu 
vanaema, kes tuli igasuguste spordi-
võistluste ajaks täiesti maha kanda, 
sest ta oli kleepunud ekraani külge 
ja tal oli ka suur kollektsioon erine-
vaid spordiraamatuid. Tema kaudu 
ma tean, et Erika Salumäe oli selline 
sportlane, kellele pidi kaasa elama ja 
tegelikult ta võitis olümpiakulla mitu 
korda, esmakordselt 1988. aastal Sou-
li suveolümpiamängudel ja teist kor-
da 1992. aastal Barcelonas.

Esimene kord ei ole ehk nii hästi 
meeles, sest siis võistles Salumäe 
NSVLi lipu all ja Eesti Vabariik ei ol-
nud veel taasiseseisvunud. Aga vaat 
see teine kord, 1992. aasta oma, sellele 
elas vist küll kaasa iga eestlane, isegi 

mina vaatasin täiesti vabatahtlikult 
(okei, vanaema õhutamisel, et mui-
du pärast kahetsed) seda ülekannet, 
kus Salumäe võitis. No oli ikka või-
mas küll, ja eriti võimas veel see, kui 
ta koju tagasi jõudis – teda ikka kanti 
kätel sõna otseses mõttes. 

Filmiga aga on see häda, et selles 
on Salumäe lugu mõnevõrra moon-
dunud, võib-olla liiga romantiliseks 
ilustatud, aga ega see muidugi ei ole 
mingi dokk, vaid mängufi lm, nii et 
kes on leplik, see annab andeks. Ni-
mirollis on Karolin Jürise, kelle rol-
lisooritus on üsna autentne. Suurt 
vaeva on nähtud massistseenide-
ga. Muide, fi lmi režissöör, German 
Golub, on sündinud aasta pärast 
Salumäe 1992. aasta triumfi  1993. 
aastal ning lõpetas fi lmikooli alles 
üsna hiljuti, kui ma ei eksi, siis tema 
lühifi lm „Mu kallid laibad“ 2020. 
aastal oligi lõputöö (ja võitis tudengi-
Oscari). „Meie Erika“ on tema esime-
ne täispikk mängufi lm. Golub on igal 
juhul tõusev täht eesti fi lmimaastikul, 
debüüdi kohta väga tugev töö. Pub-
liku osas – arvan, et fi lm pakub roh-
kem emotsiooni neile, kes teavad juba 
enne, kes on Erika Salumäe ja kes on 
vähemalt lapsena tema sõitudele kaa-

sa elanud. Nooremale põlvkonnale 
ehk jääb veidi võõraks.

Kunstnikutöö lööb pahviks
Aga nüüd siis „Vihurimäe“ juurde. 

Tegemist on kirjandusklassika fi lmi-
valamisega, loo allikaks Emily Brontë’ 
1847. aastal ilmunud samanimeline 
armastusromaan. Seda on muidugi 
varemgi korduvalt ekraanile toodud, 
ja võibki küsida, mis selles uues siis 
nüüd nii erilist on, et seda peaks vaa-
tama minema, või miks seda peaks 
fi lmina vaatama, kui raamat on ju 
lugemiseks olemas. Ma ütlen, et seda 
peaks vaatama minema ainuüksi to-
hutult võimsa visuaali pärast, selline 
kunstnikutöö, et võtab ikka pahviks. 
Ja ma ei viita siinkohal sellele, et seal 
oleks kuidagi väga autentne ajalooli-
ne interjöör ja kostüümid – no mitte 
päris.

Filmi loojad on öelnud, et arhitek-
tuurilises miljöös püüti hooneid edasi 
anda autentselt, kuid kõik see, mis in-
terjöörides toimub, on pigem emot-
sioonide loomiseks. Näiteks on nim-
me madalaks toodud naispeategelase 
kodu söögitoa lagi. Nii mõndagi ele-
menti võib ehk kritiseerida selle eest, 
et need on liiga kitšilikud, kuid see 

sõltub vaataja enda maitsest. Efekt-
seid sümboleid ja disaini jagub kuhja-
ga, näiteks peategelase Cathy (Margot 
Robbie) abielukodus on ruumide si-
sekujundus lausa maniakaalselt ek-
lektilis-efektne. Tohutu valge kamin, 
kätemerega, käed küünlajalgadeks, 
kõikjal topised, inimnaha (Robbie 
enda järgi tehtud) imitatsiooniga 
tuba, pärleid oksendavad meduusid, 
hõbedat higistav tuba, ja sinine tuba, 
mille seintes sätendab „laibakristall“ 
vivianiit... Nimetatakse laibakristal-
liks, sest seda leidub sageli kohtades, 
kuhu on keegi mattunud (turbasoos). 
Vivianiiti kasutati ohtralt sinise värvi 
tootmiseks maalikunstnike jaoks.

Emotsionaalne fi lmidessert
Võib öelda, et tegemist on puh-

takujulise naistefi lmiga, režissöö-
riks-stsenaristiks on Emarald Fen-
nell, monteerijaks Victoria Boydell, 
kunstniketiim koosneb eranditult 
vaid naistest – Suzie Davies, Carline 
Barclay, Charlotte Dirickx, kostüümi-
kunstnik Jacqueline Durran. Ka näit-
lejate valik on olnud naise käe all ja 
võib arvata, et casting’u juht Kharmel 
Cochrane valis meespeaosalise He-
arcliffi   rolli Jacob Elordi mitte üksnes 

ARVUSTUS

Kas Vihurimäe võimsad võnked võidavad meie Erika?

välimuse, vaid ka hääletämbri järgi.
Film on esitatud naise vaatevinklist, 

seksistseene on palju, need on ajastule 
kohaselt siiski üsna pieteeditundeli-
selt edasi antud, paljast ihu küll näeb, 
kuid peamiselt on paljas mehe armi-
line selg. Selle eest, need naised, kes 
lähevad fi lmi vaatama IMAXi tehni-
kaga varustatud saali, saavad mõnede 
kõrghetkede ajal tunda seda, kuidas 
toolid värisevad madala tämbri või 
kõuekõmina tõttu... see lisab fi lmile 
omamoodi erootilise mõõtme.

Sisu vast pole mõtet ümber jutus-
tada, noored saavad kokku, armuvad, 
elutee teeb käänakuid ja lõpuks saa-
bub traagiline surm, häving ja kadu... 
Jah, kohtingufi lmiks on see lõpu tõttu 
mõnevõrra sünge, kuid selle eest sü-
gavalt romantiline ja emotsionaalne 
elamus. Ma ütleks, et linateose teise 
poole stseenides mind hakkas veidi 
häirima see pidev „ailavjuutamine“ 
ning fi lm nagu vajus ka emotsionaal-
selt pinnapealsemaks, aga visuaal-
selt efektne on see lugu ikka lõpuni 
välja. Ja kindlasti on see niisugune 
„Vihurimäe“, millesarnast varem ei 

ole nähtud. Sümboleid on siin ka si-
sulisi, mitte üksnes välise efekti peale 
minevaid, suurepärased rollid on ka 
kõrvalosatäitjatel. Kui teile selline üle-
voolav stiil sobib, siis saate vapustava 
esteetilis-filosoofilis-emotsionaalse 
fi lmidesserdi.

Muide, režissöör Emerald Fen-
nell on varem koos Margot Robbie-
ga olnud Barbie fi lmis näitleja, seal 
oli Fennelli rolliks Midge, ehk rase 
Barbie. Oma eelmise autorifi lmi eest 
„Lootustandev noor naine“ („Pro-
mising Young Woman“, 2020) võitis 
Fennell parima originaalstsenaariumi 
Oscari ja veel pea 60 erinevat pree-
miat ning üle 150 nominatsiooni, 
kusjuures see oli tema režissööride-
büüt. Fennell on ka fi lmi „Saltburn“ 
(2023) autor.

Stiilinäide interjöörist, kaminatuba nagu 
moodsa kunsti saal.

Cathy (Margot Robbie) koos oma seadusliku 
abikaasa Edgariga (Shazad Latif), samal ajal 
on hingekaaslane Heathcliff hüljatuna ilma 
peal rikkust kogumas ja kättemaksu haudu-
mas. Fotod: pressimaterjalid 

5Kuulutaja reede, 13. veebruar 2026



Kuulutaja reede, 13. veebruar 20266 TÖÖ

OG Elektra AS Tobia küla, Rakvere vald
www.grossitoidukaubad.ee

Saada oma CV: cv@ogelektra.ee või täida töökoha taotlusankeet kaupluses (küsi teenindajalt).



S bralik koostöö kliendiga ja kvaliteetne teenus!õ
Tel 53 451 061, www.autosoit.eee-mail: info@autosoit.ee,

L ppastme koolitusõ
IGA NÄDAL!

Kõiki kategooriad saab õppida ka VENE KEELES!

RAKVERES
B-kat e-õpe 17.02 ja 19.02
B-kat vene keeles 23.02 ja 09.03
A, A1, A2, AM, BE, C, CE koolitusega
võib alustada igal ajal Rakveres ja Jõhvis
Esmaabi koolitus 20.02 ja 06.03
Esmaabi koolitus vene keeles 22.05

VIRU-NIGULA VALLAVALITSUS

on algatanud Viru-Nigula valla arengu-

kava koostamise perioodiks 2026–2035

ning palub valla elanikel kaasa rääkida,

et üheskoos kujundada valla tulevikku.

Küsimustik on paberil kättesaadav ning palume selle

täidetuna tagastada järgnevatesse allasutustesse:

• Viru-Nigula vallavalitsus

• Kunda raamatukogu

• Kunda sotsiaalhoolekandekeskus

• Kunda spordikeskus

• Viru-Nigula raamatukogu

• Aseri vabaajakeskus

Küsimustiku veebilink on leitav

Viru-Nigula valla kodulehel

www.viru-nigula.ee.

Küsitlusele saab vastata ka

QR-koodi kaudu

TÖÖ/TASUB TEADA

PAKUN TÖÖD
• Pakun tööd C-kategooriat oma-
vale autojuhile (paakauto). Tel 
5194 4298

OTSIN TÖÖD
• Kogemustega saemees otsib 
tööd. Tel 5677 0817

• Hooaja- ja juhutööd. Tel 5832 
8442

• Teostan sise-elektritöid Ta-
pa-Rakvere vahelises piirkonnas. 
Kaugemal Lääne-Virumaal kok-
kuleppel. Tel 522 6762 
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Virumaa taekwondo-sportlane 
tõi Saksamaalt kaks medalit
7. veebruaril osales spordiklubi ML 
Sport 8-aastane sportlane Miliana 
Gross Saksamaal 29. korda toimu-
nud rahvusvahelisel taekwondo- tur-
niiril International Children 
Championships.

Miliana võistles kahel alal 
– kahevõitluses (sparring) ja 
kompleksharjutustes –, mis 
tähendab ettevalmistust kahes 
täiesti erinevas distsipliinis. Kuna 
oleme üleminekufaasis uude 
vanuseklassi, tuli seekord võistelda 
9–11-aastaste tüdrukute seas.

Kompleksharjutustes saavutas 
Miliana 15 osaleja hulgas tubli 3. 
koha. Kahevõitluses alistas ta kaks 
vastast kindla 2:0 tulemusega ning 
fi naalis tuli napilt tunnistada vastase 
suuremat kogemust, mis tõi väärika 
2. koha. Tulemused ületasid seatud 
ootusi ja kinnitasid, et tehtud töö on 
olnud tulemuslik.

Kokku osales võistlustel üle 400 

lapse 12 erinevast riigist ning 71 
taekwondo klubist, mis teeb turnii-
rist tasemelt ja konkurentsilt tugeva 
rahvusvahelise võistluse.

Lisaks saadud tugevale sportli-
kule kogemusele uues vanuseklassis 
kohtusime Saksamaal ka sõpradega 
Šveitsist ning saime väärtuslikke 
elukogemusi, tulles toime lennu-
reisidega seotud ootamatuste ja 
väljakutsetega.

Sport õpetab ausalt võitlema. 
Sport õpetab väärikalt kaotama. 
Sport õpetab elu. Ι Marko Levtšenko, 
spordiklubi ML Sport treener

Miliana Gross võistles 
sel korral uues vanu-
seklassis, kuid jõudis 

sellest hoolimata 
pjedestaalile. Foto: 

spordiklubi ML Sport
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PAKKUMISED 12. - 18 veebruar.
Keedusink kanalihast
(viilutatud) 110 g

LIH
AMEISTRID

0.78
0.98

7.09 €/kg

Õli Borges
500 ml
3 sorti

Kohvioad Lavazza
1 kg / 2 sorti
Kohvioad Lavazza
1 kg / 2 sorti

Pehme ahjuribi Rannarootsi
(eelküpsetatud)
600 g

Pehme ahjuribi Rannarootsi
(eelküpsetatud)
600 g

Rannakarbid Kaluri
(soolvees)
250 g / 125 g

Ameerika stiilis pannkoogid
Mamma
160 g

Majonees Tarplan
Provansaal
900 g

Keefir Nopri
(2,5%) 1 l

Maamehe seakoodi sült Nõo
300 g

Vinnutatud vorstid Biovela
Salamini Stix, 80 g
3 sorti

Suitsukanavõie Karni
190 g

Kuivatatud meritint MSDM
(vähesoolane)
36 g

Mais Mogyi
Mexicorn, 55 g
2 sorti

Pudruriis Veski Mati
1 kg

Majoneesi-ketšupikaste Heinz
425 g

Piimajook Müllermilch
400 g
3 sorti

Šokolaadikompvekid
1 kg
3 sorti

Kaste Panzani
400 g
2 sorti

Juust Mo Saaremaa
Saare Light (viilutatud)
150 g

Joogijogurt Activia
al 280 g
2 sorti

Pistaatsiapähklid Germund
(röstitud ja soolatud)
200 g

Kaeraterad Veski Mati
(täistera lõigatud)
500 g

Jäätis Magnum
Almond (küpsis)
90 g

Kohv Jacobs
Krönung
250 g

Pulgajäätis Ingman
70 g
2 sorti

Piimašokolaad
Maitre Truffout
Roos, 20 g

Piimašokolaad
Maitre Truffout
Roos, 20 g

Ketšup Baltika
500 g
2 sorti

Marmelaad Marmiton
(mangomaitseline)
150 g

Maitsestatud datlid
Dave & Jon´s
125 g / 3 sorti

Hiina maapähklid Germund
250 g

Pakitoit I.T.A.L.I.A Pasta
175 g
2 sorti

Ketšup Heinz
Original
460 g

Kohvioad Tchibo
Gold
1 kg

Pehme ahjuribi Rannarootsi
(eelküpsetatud)
600 g

Suitsutatud seakaelakarbonaad
Rakvere
130 g

Talusink Maks & Moorits
(viilutatud)
150 g

Vahukoore-maasika tort
Pagarini
850 g

A++ A+ A

A++ A+ A++ A+

5.18
8.63 €/kg

7.28

2.14
7.13 €/kg

2.58

1.64
12.62 €/kg

1.98

1.58
10.53 €/kg

1.98

1.88
23.50 €/kg

2.38

1.38
7.26 €/kg

1.88

2.58
20.64 €/kg

2.98

1.48
41.11 €/kg

1.88

1.48
9.25 €/kg

1.88

11.98
14.09 €/kg

15.28

Kook Eesti Pagar
al 250 g / 2 sorti

Kitsejuust Goat Farm
(viilutatud)
100 g

Juustusnäkk Deli Q
100 g / 2 sorti

*Valitud kauplustes

Kummikommid
Haribo
Love Edition
160 g

Kummikommid
Haribo
Love Edition
160 g

Kommid M&M’s
al 70 g
3 sorti

Kommid M&M’s
al 70 g
3 sorti

Šokolaadsüdamd
Only
84 g

Šokolaadsüdamd
Only
84 g

Martsipanibatoon Kalev
40 g / 3 sorti
Martsipanibatoon Kalev
40 g / 3 sorti

Šokolaad Snickers
5-pakk
250 g

Šokolaad Snickers
5-pakk
250 g

Kommikarp Cherry Queen
122 g
Kommikarp Cherry Queen
122 g

Kommikarp Martsipani
südamed
110 g

Kommikarp Martsipani
südamed
110 g

Kommikarp Rocher
Ferrero Collection
172 g

Kommikarp Rocher
Ferrero Collection
172 g

Kommikarp Pergale
al 114 g
3 sorti

Kommikarp Pergale
al 114 g
3 sorti

1.58
9.88 €/kg

2.18

Kartulikrõpsud Estrella
Party Pack, 18 g0
2 sorti

Kartulikrõpsud Estrella
Party Pack, 18 g0
2 sorti

Paneerimissegu Maggi
(kanale) al 66 g
2 sorti

Makaronid Panzani
al 250 g
3 sorti

Makaronid Panzani
al 250 g
3 sorti

Kohvioad Lavazza
1 kg / 2 sorti

Kartulikrõpsud Estrella
Party Pack, 18 g0
2 sorti

Makaronid Panzani
al 250 g
3 sorti

1.58
al 17.56 €/kg

2.28

1.88
94.00 €/kg

2.18

1.58
18.81 €/kg

2.18

0.84
21.00 €/kg

1.08

3.28
13.12 €/kg

3.98

4.28
35.08 €/kg

4.98

2.38
21.64 €/kg

2.78

8.18
47.56 €/kg

9.18

2.28
al 19.49 €/kg

al 3.58

Kummikommid
Haribo
Love Edition
160 g

Kommid M&M’s
al 70 g
3 sorti

Piimašokolaad
Maitre Truffout
Roos, 20 g

Šokolaadsüdamd
Only
84 g

Martsipanibatoon Kalev
40 g / 3 sorti

Šokolaad Snickers
5-pakk
250 g

Kommikarp Cherry Queen
122 g

Kommikarp Martsipani
südamed
110 g

Kommikarp Rocher
Ferrero Collection
172 g

Kommikarp Pergale
al 114 g
3 sorti

3.04
3.38 €/kg

3.94

2.88
6.78 €/kg

4.24

1.78
2.14

1.14
2.85 €/kg

1.54

1.28
8.53 €/kg

1.98

1.94
19.40 €/kg

2.74

1.14
al 3.80 €/kg

1.34

0.98
10.89 €/kg

1.74

0.64
9.14 €/kg

0.88

12.98
17.88

1.98
13.20 €/kg

2.28

2.28
4.96 €/kg

3.54

1.64
3.28 €/kg

al 2.18

6.98
13.96 €/l

al 9.78

4.48
17.92 €/kg

5.94

14.98
19.98

1.98
15.84 €/kg

2.44

1.34
5.36 €/kg

1.78

3.98
19.90 €/kg

4.78

0.54
9.82 €/kg

0.68

2.08
11.56 €/kg

3.48

2.24 0.98
1.96 €/kg

1.28

1.08
al 15.43 €/kg

1.38

1.34
7.66 €/kg

1.64
3.28 €/kg

2.18

1.28
5.12 €/kg

1.88

2.44
6.10 €/kg

al 3.38

16.98
27.98

18.98
29.98

1.64
16.40 €/kg

2.08

2.08
20.80 €/kg

2.64

3.24
8.10 €/kg

4.28

2.94
11.76 €/kg

3.88

A++ A+ A

A++ A+ A++ A+ A

A++ A+ A A++ A+

A++ A+ A A++ A+ A A++ A+ A

A++ A+ A A++ A+ A

A++ A+ A A++ A+ A++ A+ AA++ A+ A

A++ A+ A A++ A+ A A++ A+

HEA HIND HEA HIND

*

** *

* * *

******
*

* * * * * * * * * *

* *

* * * *

*

*Hind kehtib kuni 1.04.26

A++ A+ A

* Hind kehtib kuni 04.03.2026* Hind kehtib kuni 04.03.2026* Hind kehtib kuni 04.03.2026* Hind kehtib kuni 04.03.2026
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80 x 58 mm, 17 h

120 x 58 mm, 33 h

798 ml

675 ml

500 ml1 l

Energiajook
Monster
0,5 l / 10 sorti

Poolvahuvein Martini
Frizzante, al 9,5%

0,75 l / 2 sorti

Tähelepanu! Tegemist on alkoholiga.
Alkohol võib kahjustada Teie tervist.

Liköör
Jägermeister

35%, 1 l

Nõudepesumasina
kapslid Finish
Ultimate Lemon
50 tk

Nõudepesumasina
kapslid Finish
Ultimate Lemon
50 tk

Üldpuhastusvahend Sanytol
(eukalüpt, desinfitseeriv)
1 l

Üldpuhastusvahend Sanytol
(eukalüpt, desinfitseeriv)
1 l

Tualettpaber Lambi
Plus (3-kihiline)
4 rulli

Tualettpaber Lambi
Plus (3-kihiline)
4 rulli

GT vein Next Kangaroo
al 2%  0,751 , l

2 sorti

Viin Ukrainka
Platinum

40%, 0,7 l

Pesuvahend
Woolite
1,8 l / 2 sorti

Muu piiritusjook
Marquis de Leon
30%, al 0,2 l
2 sorti

Toonik Schweppes
1,5 l
2 sorti

Pesuloputusvahend Lenor
al 675 ml
2 sorti

Leht paberkäterätikud Grite
Ecological (2-kihiline)
150 tk

Puhastusvahend Ajax
al 500 ml
5 sorti

Puhastusvahend Ajax
al 500 ml
5 sorti

Puhastusvahend Cillit Bang
Degraissant (rasvaeemaldaja)
750 ml

Puhastusvahend Cillit Bang
Degraissant (rasvaeemaldaja)
750 ml

Paberkäterätikud Zewa
Wisch & Weg Sparblatt
4 rulli

Paberkäterätikud Zewa
Wisch & Weg Sparblatt
4 rulli

Tualettpaber Zewa Deluxe
Pure White (3-kihiline)
8 rulli

Tualettpaber Zewa Deluxe
Pure White (3-kihiline)
8 rulli

Pesupulber Ariel
1,1 kg
2 sorti

Pesupulber Ariel
1,1 kg
2 sorti

Pesugeel Ariel
1,125 l
3 sorti

Desifintseerimisvahend Sanytol
(tekstiilile)
1 l

Desifintseerimisvahend Sanytol
(tekstiilile)
1 l

Kiisueine My Love
85 g
5 sorti

Vannisool The Doctor
500 g
2 sorti

Laste sokid Friends
(sinine/hall/tumesinine, 25-40)
3 paari

Laste sokid Friends
(sinine/hall/tumesinine, 25-40)
3 paari

Nõudepesumasina
geel Finish
All in 1 Eco
900 ml

Nõudepesumasina
geel Finish
All in 1 Eco
900 ml

Kassitoit Purina
One, 1,5 kg
2 sorti

Kassitoit Purina
One, 1,5 kg
2 sorti

Looduslik mineraalvesi
Evian
1,5 l

Limonaad Aquanine
l0,5

2 sorti

GT vein Silverboom
al 14 75 l%, 0,

2 sorti

Nõudepesuvahend Fairy
650 ml
2 sorti

Nõudepesuvahend Fairy
650 ml
2 sorti

Mahlajook Bonsu
Aloe Vera, 0,5 l
3 sorti

Hügieenisidemed Libresse
Ultra Thin Goodnight Extra
8 tk

Siirup Heliis
(metsvaarikamaitsline)
1,5 l

Kali Tanheiser
1,5 l

GT vein Savanha
al 10,5%, 0,75 l

i2 sort

Džinn Kada
(rabarberi)

37,5 5 l%, 0,

Piiritusjook
Bumbu Rum

40%  0,7 l,

Majapidamispaber Zewa
Premium 2-kihiline)(

tk120

Vatitikud Smile
(paberpulgaga)
160 tk

Raseerija ja terad Venus Gillette
Breeze
al 2 tk

Naiste sokid Gatta
Fay ero(40den / n , beige)
1 paar

Vaata lisaks pakkumisi ja infot kaupluste kohta: www.grossitoidukaubad.eeVaata lisaks pakkumisi ja infot kaupluste kohta: www.grossitoidukaubad.ee
Tähelepanu! Vastavalt turusituatsioonile võivad hinnad veel alaneda!Tähelepanu! Vastavalt turusituatsioonile võivad hinnad veel alaneda!

Alkoholivaba vahuvein
Freixenet
0,75 l

Õlu Tanker
Laager, 5%
0,5 l / 2 sorti

Deodorant Jean Marc
(naistele) 150 ml
2 sorti

Nõudepesuvahend Fairy
650 ml
2 sorti

Nõudepesumasina
kapslid Finish
Ultimate Lemon
50 tk

Nõudepesumasina
geel Finish
All in 1 Eco
900 ml

Nõudepesumasina
sool Finish
Calgonit, 1,5 kg

Nõudepesumasina
sool Finish
Calgonit, 1,5 kg

Nõudepesumasina
sool Finish
Calgonit, 1,5 kg

Pesupulber Rex
al 0,99 kg
2 sorti

Pesupulber Ariel
1,1 kg
2 sorti

Hind kehtib 1.04.26

Pesugeel
Perwoll
1 l / 3 sorti

Puhastusvahend Ajax
al 500 ml
5 sorti

Üldpuhastusvahend Sanytol
(eukalüpt, desinfitseeriv)
1 l

Desifintseerimisvahend Sanytol
(tekstiilile)
1 l

Puhastusvahend Cillit Bang
Degraissant (rasvaeemaldaja)
750 ml

WC-värskendaja Bref
Duo
2 x 50 g

Õhuvärskendaja Air Wick
Freshmatic White Flower
(komplekt) 250 ml

Paberkäterätikud Zewa
Wisch & Weg Sparblatt
4 rulli

Tualettpaber Lambi
Plus (3-kihiline)
4 rulli

Tualettpaber Zewa Deluxe
Pure White (3-kihiline)
8 rulli

Patareid Energizer
Lithium (CR2032/2B)
2 tk

Lauaküünal Bolsius
1 tk / 4 sorti

Lõhnaküünal Bolsius
Cherry Ise Cream (21 h)
1 tk

Kroonküünal Bolsius
Cherry Ise Cream
(18 cm) 8 tk

Kroonküünal Bolsius
Cherry Ise Cream
(18 cm) 8 tk

Kroonküünal Bolsius
Cherry Ise Cream
(18 cm) 8 tk

Laste sokid Friends
(sinine/hall/tumesinine, 25-40)
3 paari

Kassitoit Purina
One, 1,5 kg
2 sorti

Koeratoit Purina
Friskies Balance (kana, veise ja
juurviljadega) 7 kg

Koeratoit Purina
Friskies Balance (kana, veise ja
juurviljadega) 7 kg

Koeratoit Purina
Friskies Balance (kana, veise ja
juurviljadega) 7 kg

* Hind kehtib kuni 04.03.2026* Hind kehtib kuni 04.03.2026* Hind kehtib kuni 04.03.2026* Hind kehtib kuni 04.03.2026

1.54
1.03 €/l

1.94

1.18
2.36 €/l

1.48

1.24
2.48 €/l

1.58

2.84
1.89 €/l

3.64

1.04
2.08 €/l

1.64

1.74
1.16 €/l

2.08

1.68
1.12 €/l

2.68

6.38
8.51 €/l

8.68

1.58
0.20 €/tk

2.58

1.98
13.20 €/l

2.58

0.68
0.01 €/tk

0.88

1.48
2.96 €/kg

1.78

11.98
3.00 €/tk

16.98

2.38
3.66 €/l

3.18

4.28
al 3.89 €/kg

5.48

6.48
5.89 €/kg

8.98

8.48
7.54 €/l

12.88

5.98
3.32 €/l

9.88

4.98
8.48

3.48
al 4.36 €/l

4.98

1.78
3.38

1.98
3.38

1.58
3.16 €/l

3.08

2.98
3.68

4.18
5.38

4.08
5.44 €/l

7.88

2.88
1.44 €/tk

3.98

8.98
35.92 €/l

10.88

1.48
0.01 €/tk

1.58

1.68
0.01 €/tk

2.68

3.48
0.87 €/rull

5.58

2.28
0.57 €/rull

2.98

3.78
0.47 €/rull

5.48

1.98
0.99 €/tk

2.68

1.18
1.48

3.88
1.29 €/paar

5.28

1.58
2.48

3.68
5.24

0.34
4.00 €/kg

0.44

7.18
4.79 €/kg

9.88

13.58
1.94 €/kg

16.98

1.78
2.28

1.98
2.48

3.98
0.50 €/tk

4.48

2.58
5.16 €/l

al 5.28

8.78
4.39 €/tk

11.98

15.98
0.32 €/tk

33.48

9.98
11.09 €/l

21.88

2.48
1.65 €/kg

4.98

+ 0.10 + 0.10+ 0.10 + 0.10+ 0.10

+ 0.10+ 0.10 + 0.10+ 0.10

+ 0.10+ 0.10 + 0.10+ 0.10

*

*

* * *

Hind kehtib 1.04.26 Hind kehtib 1.04.26Hind kehtib 1.04.26

Hind kehtib 1.04.26

* *

Hind kehtib 1.04.26

* *

Hind kehtib 1.04.26

*

* * * * * * *

* * * * * *

A++ A+

A++ A+ A

A++ A+ A

A++ A+ A A++ A+

A++ A+ A Y

A++ A+ A Y A++ A+ Y

A++ A+ A Y A++ A+ A
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Asume Rakveres
Tel 5698 0253

info.cormet@gmail.com
cormet.ee

• RASKETEHNIKA  REMONT, 
HOOLDUS, VARUOSAD

• VEO- NING SÕIDUAUTODE
REMONT, HOOLDUS, 
VARUOSAD 

• KLIIMASÜSTEEMIDE 
TÄITMINE, REMONT, 
VARUOSAD  

• RASKETEHNIKA NING
VEOAUTODE REHVITÖÖD,
REHVIDE MÜÜK 

• ALUSVANKRI REMONT, 
MÜÜK 

• HÜDROSILINDRITE REMONT, 
MÜÜK  

• KEEVITUSTÖÖD 
• REHVIDE MÜÜK

Asume uuel aadressil

Asume uuel aadressilGardi Elektroonika OÜ
Narva 49, Rakvere, 
tel 5052 065

AUTO KLIIMASEADMETE 
REMONT JA TÄITMINE

• Auto elektroonika 
remont ja elektritöödremont ja elektritööd

• • DiagnostikaDiagnostika
• • AutovalveseadmedAutovalveseadmed
• • Webasto ning Eber- späsher Webasto ning Eber- späsher 

paigaldus ja remontpaigaldus ja remont
• • Haakekonksude Haakekonksude 

müük ja paigaldusmüük ja paigaldus

LAI VALIK VÄHE KASUTATUD 
JA UUSI TALVEREHVE!
Rakvere, Vabriku 12/1

324 3421

HAAKEKONKSUD
müük, paigaldus.

Tel 520 5245

VÄIKE-MAARJA 
AUTOLAMMUTUS

● TREILERI RENT
● Ostame AUTOSID
● KUSTUTAME REGISTRIST
● Rehvitööd ja remont

Erinevad VARUOSAD 
Euroopa ja Jaapani autodele

AUTOLAMMUTUS

Erinevad VARUOSAD

tel 326 1463, 504 3022
www.ebavere.ee, rannel@hot.ee

Tamsalu mnt 1 Väike-Maarja

KEHALA 
AUTOLAMMUTUS

E-R 9-18
Ostame autosid – 

tel 509 6714

KUSTUTAME REGISTRIST
Müüme – tel 325 1725 

LAOSEIS
www.rakeƩ .ee

Kehala küla

 AUTOREMONDI- AUTOREMONDI-
TÖÖKODATÖÖKODA

PIKK 49 

(TULETÕRJEMAJA)

• Korrosioonitõrje

• õli müük ja vahetus

• rehvide müük ja vahetus

• keevitustööd ja remont

• summutite remont ja vahetus

• keretööd ja värvimine

• veokonksu müük ja paigaldus

Info tel 51920899
Autode 

korrosioonitõrje 
ja 

kere keevitustööd.

Tel 525 5126

Näpi tee 2D
Näpi alevik

Sõmeru Rehvikoda OÜ     
E-R 8-17  Hooajal ka L 9-14,
     +372 50 89 216

Vaheta  rehvid
soodsalt!

 Rehvivahetuse
täispakett al. 27 €

Suur valik 
uusi- ja 

kasutatud 
rehve

Kontaktivabalt!!

30 €

Lumekoristus ja
välja vedu.

Tel 5670 8812

MÜÜA Lääne-Virumaal 
Tapa ja Tamsalu linnas 
erinevas seisukorras 

1-4 TOALISED KORTERID.

Hinnad remonƟ  vajavatel 
korteritel alates 9000 eurot.

Täpsem info tel 511 0478 
urmas.saarmets@
nordproperty.com 

Aitan Teid kinnisvara müümi-
sel ja ostmisel, võtan müüki 

Teie korteri või maja, abi 
kolimisel, kinnisvaraalane 

nõustamine on tasuta!

 KINNISVARA
•   Müüa Tamsalus 1toaline
keskküttega soe korter (pa-
kettaknad, turvauks, toimiv 
ühistu). Tel 505 9954

• Müüa Tapa linnas 1toa-
line pliidiküttega korter, 
II korrus. Aiamaa võima-
lus. Vajadusel on võimalik 
juurde osta sarnane naa-
berkorter. Hind 22  000 €. 
Tel 511 0478

• Müüa Tamsalu linnas 
keskküttega 2toaline kor-
ter, I korrus. Hind 23  000 
€. Tel 511 0478

• Müüa Tapa äärelinnas 
2toaline keskküttega kor-
ter, vajab remonti, V kor-
rus. Hind 18 000 €. Tel 511 
0478 

• Müüa Kundas 3toaline kor-
ter (49 m2). Tel 5911 2529

• Müüa kinnistu Rakvere lin-
nas. Elumaja, abihoone, ga-
raaž, saun, katus ja aknad va-
hetatud. Hind 99900 €. E-post: 
kobruleht2@hot.ee, tel 553 
2209

OST

• Ostan 1- või 2toalise kõigi 
mugavustega korteri Rak-
veres otse omanikult. Tel 
508 1311

• Ostan 1-2toalise remonti 
vajava korteri Rakveres või 
Lääne-Virumaal. Tel 508 3305

• Ostan maja Rakveres otse 
omanikult. Kv.ee pakkumi-
sega olen kursis. Tel 5897 
5367

• Soovin osta garaaži Rakveres, 
seisukord pole oluline ja sa-
muti võib sisse jääda kogu teie 
vana prügi või mittevajamine-
vad asjad. Hind kokkuleppel. 
Tel 522 6500 

• Ostan garaaži Rakveres, Mul-
la tänaval. Tel 5648 6638

ANNAN ÜÜRILE
• Üürile anda 1toaline ahju-
küttega korter Rakveres. Tel 
511 0286

• Kundas anda üürile mere-
vaatega 1toaline renoveeritud 
korter, renoveeritud majas. Tel 
5399 0038

• Anda üürile 1toaline ahju-
küttega möbleeritud korter
Laekveres, üüri hind 90 € + 
maksud. Info tel 527 0058

• Anda üürile Rakvere kesk-
linnas renoveeritud majas 
möbleeritud 2toaline korter. 
Tel 5358 6829

• Anda üürile 2toaline muga-
vustega möbleeritud korter
Rakveres, Lennuki tn. Üüri 
hind 180 € + kommunaalmak-
sud. Tel 527 0058

• Anda üürile 2toaline
keskküttega korter Tapa 
linnas. I korrus. Üür 150 €. 
Täpsem info tel 511 0478

• Anda üürile 2toaline
keskküttega korter Tapa 
linnas. II korrus. Üür 200 
€. Täpsem info tel 511 0478

• Anda rendile korralik ga-
raaž Rakveres, Mulla tänaval, 
hea asukoht. Elekter, kanal, 
riiul. Tel 5648 6638

SÕIDUKID
• www.toonklaas.ee

• Müüa Volkswagen Caravelle
2007. a, 2.5, 96kW, diisel. Läbi-
sõit 176 300 km, Eestist uuena 
ostetud. Reg. tasu makstud. Tel 
502 8156

OST
• Ostan mopeedi RIGA, MINI, 
STELLA, DELTA, JAWA jne. 
Pakkuda võib kõike, ka nende 
varuosi. Maksan parimat hin-
da. Tel 5616 5761

• Ostan sõidukeid, kau-
bikuid ja maastureid igas 
seisukorras! Raha kohe 
kätte! Vajadusel kustutame 
registrist! Helistage julgelt, 
maksan rohkem! Tel 5355 
5848

• Ostan seisvaid autosid 
ja romusid! Ostan ka neid 
mida lammutus ei soovi. 
Sularaha kohe kätte! Va-
jadusel registrist maha! 
Võib pakkuda absoluutselt 
kõike, ka paberiteta utiili. 
Tel 5631 1001

•  Ostan vana mootorratta, 
võrri, mopeedi. Pakkuda võib 
kõike, ka varuosi. Tel 5672 7175

• Ostan igasuguses seisukor-
ras sõidukeid. Võivad vajada 
remonti, olla seisnud, avarii-
lised, heas korras, romud jne. 
Huvi pakuvad ka vene autod. 
Sobiva pakkumise puhul kiire 
tehing. Romud kustutan arvelt 
ja autod vormistan ümber. Tel 
5357 7108

• Ostan absoluutselt igas 
seisukorras vanaaegseid 
sääreväristajaid, tsikleid
(RIGA, JAWA, DNEPR, IŽ, 
DELTA, MINI, STELLA, 
VJATKA jne), restaureeri-
miseks. Ka nende varuosi, 
pakun head hinda! Tel 5820 
3030

• Ostan igas seisukorras 
sõidukeid/maastureid/
kaubikuid! Paku julgesti! 
Tel 5565 9595

REHVIABI 24 H
Kodu/garaaž/iseteenindus

REHVITÖÖD
AUTOHOOLDUS
KEEVITUSTÖÖD

Kütuse 16A, Rakvere
Tel 5829 6492

Rehvivahetus alates 26 €

TEENUSED

• Kü mblustünni rent . 
Hind alates 45 €/ööpäev. 
Rakvere piires transport 
tasuta. http://www.sauna-
tünn.ee. Tel 514 7518

• Autoklaaside müük ja 
paigaldus. Tel 512 4620

• Autoplekitööd parima hinna 
ja kvaliteedi suhtega Lääne-Vi-
rumaal. Tel 508 6455

• AR MOOTORID remon-
dib lumepuhureid, murut-
raktoreid, muruniidukeid, 
trimmereid, võsalõikureid, 
mootorsaage, mootoreid ja 
paatide mootoreid, kliendi 
soovil ka muud remonditööd. 
Tööd remonditöökojas Aasu-
välja külas, Vinni vallas, aga 
ka kliendi juures kohapeal. Tel 
5841 5322

• Kõik lammutustööd koos 
prahi äraveoga. Tel 5889 
2528

• Malm OÜ. Teostab toru-
töid, avariitöid, ummis-
tuste eemaldamine, kaa-
mera uuring torustikule, 
24/6. Tel 5348 8161

• Aitan erinevatel ehituslikel 
kodutöödel. Tel 5679 1179

• OÜ Demolice lammutab/
hooldab kõike. Julge küsida ja 
meie leiame lahenduse! Pika-
ajaline lammutuskogemus -> 
9aastat. Tel 5630 8589

• Paigaldan sinu kodule uue 
ukse ja akna. Tel 5679 1179

• Erinevate korterite, majade
ja ka keldrite ning pööningute
koristus, koos prahi äraveoga. 
Tel 5679 1179

• Rakkekaevude kaevamine, 
puhastamine, remont, rõn-
gaste vahetamine, kaevu-
maja ehitus ja käsipumpade
remont. Tel 557 4792

• Puitpõrandate lihvimine, 
õlitamine, lakkimine. Parketi 
paigaldus. Tel 516 0382

• Kui sul vaja mingi tööga abi, 
kuid puuduvad vahendid või 
oskused siis võta ühendust. 
Olgu selleks mööbli kokkupa-
nek, tilkuv kraan või mõni muu 
mure, mõistliku tasu eest aitan 
meeleldi. Lääne-Virumaal. Tel 
508 7218

• Jäätunud (veetoru) sulatus. 
Tel 5736 4613

• Rakke- ja salvkaevud. Kae-
vude puhastamine, kaevami-
ne, süvendamine ja remont. 
Tel 5634 4807

• Boilerite, veepumpade, se-
gistite, fi ltrite jne paigaldus ja 
hooldus. Veetorustike vedami-
ne. Tel 5887 7213

VEOTEENUS JA RENT
• Auto rent. Tel 5553 0770

•  Veoteenus kaubikuga Lää-
ne Virumaal. Vean kõike, mis 
peale mahub ja kui ei mahu, 
leiame lahenduse! Kodumasi-
nad, mööbel(vajadusel mon-
teerin/demonteerin), ehitus-
materjal, aiatehnika, keldri/ 
garaaži tühjendus, kolimine 
jms. Kaubaruumi pikkus 3,7 
m/ laius 1,7 6m/ kõrgus 1,86 
m (12 m3) + vajadusel käru. 
Linnasisene (Rakvere) vedu 
25 €, kaugemale kokkuleppel. 
Sõidan igapäevaselt k.a õhtul, 
nädalavahetusel kui ka püha-
del. Arve võimalus. rkvveod.
info@gmail.com. Tel 5638 9383

• Tarka & Pere OÜ teostab 
veoteenust: kallur poolhaagis 
kandevõimega -28 tonni; lah-
tikäiv poolhaagis pikkusega 19 
m, koorma kõrgus 3,1 m, kan-
devõime 31150 kg, laius 2,55 
m; kardinhaagis pikkusega 
13,6 m, kandevõime 29 460 kg, 
laius 2,48 m; madel poolhaagis 
pikkusega 13,6 m, laius 2,55 m, 
kandevõime 29 460 kg; made-
lauto kasti pikkus 8 m, kande-
võime 14,5 t, koorma kõrgus 
3,45 m, laius 2,5 m. Pakibuss ki-
lomeetri hind 0,50+km. Soolo 
metsaveoauto Fiskarsiga. Veo-
teenus ja tunnitöö (platsi töö 
või sorteerimine). Kilomeetri 
hind  1,30 €/km ja tunnitöö 
45 €/tund millele lisandub 
24% käibemaks. Info tel 526 
4115
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ARMITEC OÜ
● Kaevetööd ja planeerimine
● Välisvee- ja 

kanalisatsioonitööd
● Elamute ja 

mitteeluhoonete ehitus
● Üldehitustööd
● Maakütte kontuuride 

paigaldus
● Septikute, mahutite, bio-

puhastite müük ja paigaldus
● Kallurveod
● Multilift konteinerite rent 

(10 m3, 15 m3, 20 m3)
● Täitepinnase müük 

(muld, liiv, killustik)

Tel 5191 2784, 
arved.armitec@gmail.com

Tel: (+372) 552 7977
Vilde 14, Rakvere
www.vildeautorent.ee

Teostame töid 
Lääne-Virumaal. 
Survepesu, 
kanalisatsiooni-
ummistuste 
likvideerimine. 
Fekaalivedu. 
Rasvaeraldajate puhastamine. Tel 5656 1515 

Teenindame 
iga päev, 

kokkuleppel 
ka õhtuti 

ja nädala-
vahetusel.

WWW.VOODRILAUD.EE

Müügil:
Sise- ja välisvoodrilauad 
Põranda ja terrassilauad
Kruntimine ja värvimine

Parimad hinnad!
Transpordi võimalus!

Tel. 51 32 021
www.voodrilaud.ee

SOOJUSPUMBAD 

SOODSALT 

müük, paigaldus, 

hooldus ja remont. 

Tel 5624 3687

Käsitöö palkmajad, Käsitöö palkmajad, 
saunad, suvilad.saunad, suvilad.

Woodstar.eeWoodstar.ee
Tel 5556 0240Tel 5556 0240

KÕIK ELEKTRITÖÖD

Projekteerimine ning 
dokumentatsioon.

Tel 5341 9510

lepikuelektritood@
gmail.com

• Veoteenus Fiat Ducato Maxi-
ga; 9-kohalise bussiga. Tel 517 
5480

• Osutan teenust kauba-
veobussiga. Tel 554 6353

• Veoteenus kandevõime 13,8 
t, mudel (2,45 x 9,0 m), kraana. 
Tel 5682 7009

• Veoteenus (kraanaga mudel, 
6,2 x 2.35 KJ 7200). Tel 513 2021

KAEVE- JA PUURIMISE 
TEENUSED

FEKAALIVEDU JA VESI 
• Teostame fekaaliveoteenust
ja kanalisatsioonikaevude 
tühjendamist. Külmunud 
trasside sulatus. Feka-Eksp-
ress OÜ. Tel 5194 4298, 5381 
9930

EHITUSTEENUS
• Küsi hinda ehitustöödele.
Teostame kõiki ehitus- ja 
remonditöid. Tehtud töödele 
garantii. Tel 518 7979

• Teostame elumajade, kor-
terite, vannitubade ehitus- ja 
remonditöid. Tehtud töödele 
garantii. Tel 518 7979

• Teostame ehitus- ja remon-
ditöid, teeme kõiki siseviimist-
lustöid, maalritöid, santeh-
nilisitöid, elektritöid. Samuti 
vannitubade remonti. Tel 518 
7979

• Teeme korteritele ja van-
nitubadele remonti. Tehtud 
töödele garantii. Tel 518 7979

• Erinevate aedade ja piirete
ehitus/remont. Tel 5679 1179

• Teostan  santehnilisitöid 
Lääne-Virumaal. Üldehitus, 
siseviimistlus, hoone vunda-
mentide rajamine. Tel 5693 
8220. E-mail: Initex@hotmail.
com

• Teostame kõiki lammu-
tustöid koos prahi äraveo-
ga. Tel 5308 1705  

• Võrk- ja puitaedade ehitus. 
Soodsa hinnaga immutatud 
puidust piirded. Tehtud töö-
dele arve ja garantii. www.
kodupuit.ee Tel 5888 9999

• Teostan erinevaid plaatimis-
töid. Tel 5679 1179

• Teeme ehitus- ja remondi-
töid ning vannitubade remon-
ti. Aitame teid sisekujundusel. 
www.kenriko.ee. Tel 508 3305

• Teostan erinevate saunade, 
vannitubade ja duširuumide
ehitus – remonditöid koos 
elektri-, sanitaartehniliste ja 
ventilatsiooni lahendustega. 
Tel 5679 1179

• Teostan üldehitus- ja sisevii-
mistlustöid. Tel 5679 1179

• Korterite/eramute ehi-
tustööd. Tel 5889 2528

• Teostame korterite, era-
mute ehitus- ja remont-
töid. Tel 5394 6666

• Teostame talu- ja eramajade
renoveerimistöid vundamen-
dist katuseni. Puit/betoonpõ-
rand küttesüsteemidega. Uus/
vana vundament soojustusega. 
Palkide vahetus, üldehitus, 
viimistlustööd. Samuti ka lam-
mutustööd. Info tel 5633 1530

• Vannitubade remonttööd. 
Torutööd.  Tel 5889 2528

• Teostan erinevate kuuride, 
garaažide ehitus- ja remon-
ditöid. Tel 5679 1179

• Pleki kantimine: valmista-
me plekke vastavalt kliendi 
soovile. Automaatpink - kõik 
detailid õige kraadi ja mõõ-
duga. Vajadusel mõõdame ja 
paigaldame. Tel 5340 8041

• Teostan erinevate lameka-
tuste ja viilkatuste remondi- 
ja ka ehitustöid. Tel 5679 1179

• Kõik lammutustööd koos 
prahi äraveoga. Tel 5889 
2528

• Põrandate remondi- ja ehi-
tustööd. Tel 5679 1179

• Elektritööd kogemustega 
elektrikult. Tel 5349 5632

• Teen ehitus- ja remonditöid, 
ka väikesed tööd. Tel 5609 9390

• PUR VAHUGA SOOJUSTA-
MINE. Tel 5565 3842, www.
pursoojustus.ee

• Soojustustööd PUR vahuga. 
PUR Soojustus OÜ. Tel 503 
1157

• POTTSEPATÖÖD: ahjud 
pliidid, kaminad korstnad. 
KORSTNAPÜHKIJA, um-
mistuste likvideerimine. 
Tel 5552 8487, Vaiko

• Korstnapühkija ja pottsepa-
teenused. Tel 522 1165

• Teen kindakrohvi (korstnad, 
soojamüürid, seinad jne). 
www.kenriko.ee Tel 508 3305

• Nii välis- kui ka sisetreppide
ehitus ja remonditööd. Tel 
5679 1179

• Rakvere  Küttesalong 
pakub küttesüsteemide 
paigaldust ning hooldust
(pottsepp, korstnapühkija, 
keskküttespetsialist, soo-
juspumbaspetsialist). kyt-
tesalong@gmail.com, 558 
6786, Jaama pst. 5 Rakvere, 
www.küttesalong.ee

Pikaajaline kogemus antud 
valdkondades:

• Erinevad katusekatte 
materjalid ja tööd

• Üldehitustööd
• Pleki kantimine
• Vihmaveesüsteemid
• Fassaaditööd

SOODNE JA KIIRE 
TELLIMUS MEILT!

TERVIKLAHENDUSED
(materjal ja paigaldus 

kõik ühest kohast)
Kontakt 

  Kontor 5812 8972 
Toomas 508 8497

info@tpplekitood.ee
www.tpplekitood.ee

Võidu 5, Rakvere.
Tel. 5345 9891

e-mail: info@LRkatused.ee  
www.LRkatused.ee

          www.facebook.com/LRkatused

Kimm - looduslik 
materjal katuste ja 

fassaadi katmiseks.
Woodstar.ee
Tel 518 4333

JP EHITUSGRUPP

Vee- ja küƩ esüsteemide Vee- ja küƩ esüsteemide 
hooldus ja remont. hooldus ja remont. 
TORUDE SULATUS.TORUDE SULATUS.

Tel 5662 1147, arve võimalusTel 5662 1147, arve võimalus



KUULUTUSED.KUULUTAJA.EE12 Kuulutaja reede, 13. veebruar 2026

Müüa küƩ epuid, 
kuivi ja tooreid

koos transpordiga 
koormasse laotult.

Lisaks müüa kuivi 30 cm 
(lepp, kask) 40 l võrgus. 

Tel 5554 6093

Puulangetus OÜ 
teostab:

Ohtlike puude 
langetamine, 

kändude 
freesimine, 

kruntide 
puhastamine 

puudest ja 
võsast.

www.puulangetus.eu
Tel 5822 8154

KAARDID 
ENNUSTAVAD. 

Tel 900 1727. 24H.
www.ennustus.ee 

Konditsioneerid
Õhksoojuspumbad
Õhk-vesi 
soojuspumbad
Maasoojuspumbad
Pelletikaminad
Pelletikatlad

Müük, hooldus, 
paigaldus

+372 5818 0046
info@calidum.ee
www.calidum.ee

MÜÜA KUIVI 
JA TOOREID 
KÜTTEPUID, 

KOOS KOHALE 
TOOMISEGA. 
TEL 514 3328

Müüa aastaringselt 
lõhutud küƩ epuid. 

Pakkuda ka 3m küƩ epuud. 
Tel 528 4884

KÜTTEPUUD
Pidevalt müüa saetud 
ja lõhutud küttepuid, 

veovõimalus. 
Asume Kunda lähedal.

Tel 523 4142

Transpordi võimalus! 
Küsi pakkumist
tel 5682 7009

või 
uhtna.saeveski@gmail.com

UHTNA SAEVESKI 
müüb aastaringselt 
soodsalt ehituslikku 

SAEMATERJALI 
(prussid, lauad),

HÖÖVELMATERJALI
(välis-, sise-, põranda-, 
terrassi-, servamata 

lauad)

OÜ ESTMET IE müüb
katuse-, seina- ja sileplekki

(kivi-, trapets- ja 
laineline profi il) 

Hind al. 7 eurot m².
Saadaval 

harja- ja viiluplekid. 
Hind 5 eurot jm

Tel 508 6435

OSTAME KASVAVAT 
METSA JA 

RAIEÕIGUSI.
Metsaraieteenus
Tel 5354 1618

www.haket.ee

MAHE tõmbab 
teie peo käima 

Igal pool, igal ajal 
ja iga ilmaga.

Tel 509 7850

Saunad, 
duširuumid, korterid, 
hoone välisseinad, 

vundamendid, 
katused.

Vundamendi 
soojustamine, tänava-

kivide paigaldus, 
terrasside ehitus.

Meie teenused 
alates aastast 2002.

Meilt saab ka 
omaniku järelevalve 

teenust!

info@tapaehitus.eu 
või tel 5343 7995

• Mahutite/septikute/
biopuhastite müük 
ja paigaldus

• Täitematerjalide müük
• Kaevetööd
• Vee-, kanali- ja 

küttetorustike ehitus
• Vesipõrandakütte 

paigaldus
• Välistrasside ja 

liitumispunktide 
rajamine

• Üldehitus, siseviimistlus, 
hoone vundamentide 
rajamine

Initex Grupp OÜ
Tel 5693 8220
Initex@hotmail.com
initexgrupp.ee

MUUD TEENUSED
• Kogemustega kõrgharidu-
sega raamatupidaja osutab 
firmadele raamatupidamis-
teenust. Tel 55686 385, 5688 
7448; e-mail: benedicion2@
gmail.com

• Pööningute ja keldrite ko-
ristus, koos prahi äraveoga. 
Tel 5889 2528

• Ohtlike puude langetus/
lõikus, koos prahi äraveoga. 
Tel 5679 1179

• Ohtlike puude eemaldus 
teenus, tuulemurru lõikus, 
metsa langetus. Tel 5397 3270

• Eakate kodune hooldus. 
Rakvere linna eakatele! Paku-
me koduhooldusteenust. Info 
tel 5384 7407. Kuulutus ei aegu!

KODU
• Vanaraua koristus: garaažid, 
kuurid, keldrid jne. Paku julges-
ti, tasuta ei taha! Tel 507 9984

• Müüa käsipump kaevu, 
mis sobib aastaringselt 
kasutamiseks. Pump on 
külmakindel. Paigaldamine 
meie poolt. Tel 557 4792

• Müüme lipumaste, tarvi-
kuid ja lippe. Lisaks paku-
me lipumastidele transporti 
ja paigaldust. Meie esindus 
asub Krooni keskuse Jarik-
me poes. info@lipumasti-
pood.ee. Tel 5565 5009

• Kas kellelgi on pakkuda vanu 
balloone: propaani, hapniku, 
atsetüleeni jne? Ja muud vana
rauda. Tel 5672 7600

• Müüa linttrenažöör, väga 
vähe kasutatud, nagu uus. Tel 
5349 9628

• Müüa uus pikk kapuutsiga 
kasukas, nr. 40. Tel 514 9689

• Müüa sari „Seiklusjutte 
maalt ja merelt“, 1000 €. Müüa 
kasutatud laadatelk 3x 3 kül-
gedega, 100 €. Müüa video-
makk, 40 €; kassettraadiod, 
25 €. Tel 5645 1242

OST
•  Ostame tuhandeid vana-
aegseid  ja valikuliselt  ka 
nõukogudeaegseid esemeid, 
samuti kunsti, mööblit ja vää-
rismetalle. Tühjendusostud 
majapidamiste likvideerimisel. 
Raha kohe, kojukutsed tasuta, 
üle Eesti. Antiigiäri, Pikk 7, 
Rakvere. Tel 528 2330

•  Ostan mopeedi RIGA, MINI, 
STELLA, DELTA, JAWA jne. 
Pakkuda võib kõike, ka nende 
varuosi. Maksan parimat hin-
da. Tel 5616 5761

• Ostan Tarbeklaasi tooteid: 
vaasid, klaasid, pitsid jne. Pak-
kuda võib kõike. Tel 507 9984

•  Ostan nõukaaegseid mude-
lautosid. Tel 5672 7175

•  O s t a n  g a raa ž i  t ö ö l a u a
kruustangid, võib pakkuda 
ka koos töölauaga. Tel 507 9984

• Ostan vana mootorratta, 
võrri, mopeedi. Pakkuda võib 
kõike, ka varuosi. Tel 5672 7175

•  Vanavara ost, müük ja vahe-
tus. Ostan majapidamise lik-
videerimisel jäänud esemeid 
– mööblist nõudeni ja muud 
kila-kola. Tel 503 1849

•  Ostan roostevabast õlleank-
ru. Tel 5672 7175

• Ostan Makita tööriistu. Tel 
503 9650

• Ostan vanu lauanõusid, 
serviise, pokaale, Tar-
beklaasi vaase, kristalli, 
õllekappasid, puidust sei-
nanukke,  keraamikat, 
hõbedast ja kullast ehteid, 
hambakulda, sõlgi, käe-
kellasid, uure, käevõru-
sid, merevaiku, karpides 
lusikaid, kohvikanne ja 
piimakanne. Samuti ostan 
nõukaaegseid raamitud 
seinapilte, maale, akva-
relle, kujusid, keraamilisi 
seinaplaate, fotoaparaate, 
postkaarte, raamatuid jne. 
Igasuguse huvitava vana-
vara, raamatute ja kunsti 
ost! Tulen ise kohale – raha 
kohe kätte! Tel 5649 5292

• Soovin osta nutitelefoni
Samsung S10. Võib remonti 
vajada. Tel 5617 5975

LOOMAD
• Pomeran Happy otsib pruuti. 
Tel 5569 5679

KÜTE, KÜTTEPUUD

• S O O J U S P U M P A D E 
M Ü Ü K ,  PA I G A L D U S , 
HO OLDUS .  Müüme ja 
paigaldame soojuspum-
pasid &konditsioneere. 
Soojuspumba siseosa kee-
miline puhastus. Õhk-Vesi 
ja maaküte soojuspumpa-
de müük ning paigaldus. 
VIRU SOOJUSPUMBAD 
OÜ. www.virusoojuspum-
bad.ee. Tel 5656 4857

• Müüme Haljalas saetud ja 
lõhutud küttepuid, kuivad 
ja toored, lehtpuu, koju 
vedu 5-10 rm. Tel 505 1528

• Müüme Haljalas kuivi 
kase- ja lepapuid (40 liitri-
lises kotis). Halgude pikkus 
30 cm. Hind lepal 3.50 €/
kott ja kasel 4 €/kott. Tel 
505 1528

• Müüa 30 cm kuivi lepahalge 
40 l võrkkottides – 3.40 €/
kott, kask 4 €/kott. Lääne-Vi-
rumaal. Meie transport. Tel 
5610 5633

• Müüa kuiva sangleppa. 
Võib pakkuda balloone või 
vana rauda. Tel 5895 2529

• Kuivad küttepuud 40 L võr-
gus. Metsakuiv kuusk 30 cm - 
3.50 €/tk; hall lepp: klotsid 5-30 
cm - 3.50 €/tk. ☎Helista tel 
5559 0853 ja küsige pakkumist. 
঺Pakume transporti üle Ees-
ti.ߵ  Asume: Lääne-Virumaal, 
Väike-Maarja Vald

• Teeme ja toome kütte-
puud vastavalt Sinu soo-
vile! Sinu erimõõt või 50 
cm, 40 cm, 30 cm. Pakume 
ka lõhkumise teenust sinu 
puudele. Kohaletoomine 
hinna sees. Tel 5194 2122

• Müüa kuivad küttepuud
sanglepp konteineris. Info tel 
514 1338

• Müüa kuivi küttepuid. Tel 
515 0342

• Müüa küttepuid aastaring-
selt koos kohale toomisega, 
veokile laotult 5-15 m3. Kuivad 
38, 50 cm ja toored 30-50 cm, 
hinnad soodsad. Tel 503 0311

• Fiksu Kliima OÜ. Küttesead-
me: Õhk-õhk soojuspump. 
Õ h k-  v e s i s o o j u s p u m p . 
Maasoojuspump. Kombinee-
ritud soojussõlm. Seadmete 
müük, paigaldus, hooldus ja 
remont. Torulukksepa tööd. 
Põrandaküttetoru paigaldus. 
fiksukliima@gmail.com. Tel 
512 2745

• Müüa kuiva leppa 40 l kotis. 
3.50 €. Tel 5380 5508 

• Müüa 3 meetrist küttepuud. 
Tel 504 3326

• Rakvere Kliima OÜ aitab 
valida ja paigaldada uue 
soojuspumba ja venti-
latsiooni, et kodu oleks 
talvel soe ja hubane. SUUR 
VALIK JA PALJU SOODUS-
PAKKUMISI! Leiad meid 
Vaala Keskuses, Rakveres, 
tel 5662 2050, www.rakve-
rekliima.ee

• Müüa 30 cm kuiv kask 4,50 €, 
40 l võrkkotis, koos trantspor-
diga Lääne-Virumaal. Tel 5816 
7360, Rauno

• Kuivad küttepuud (kuusk) 
40 L võrkkottides koos koha-
letoomisega alates 33 kotti 3 
€/kott, 50 kotti 140 € (2.80 €/ 
kott). Halu pikkus 30 cm. Tel 
5887 7213

EHITUS

• Miniekskavaatorid, väi-
kelaadurid, lisaseadmed
ja varuosad. www.revero.
ee. revero@revero.ee. Tel 
523 4510

METS
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Info tel 5593 3899, 
kaido@reinpaul.ee
www.reinpaul.ee

OSTAME
 metsakinnistuid
 kasvava metsa 

raieõigust
 kasvavat võsa

TEOSTAME
 kraavide 

puhastamist
 lõikusteenust
 väljaveoteenust
 metsamaterjali 

vedu

LogForest OÜ
logforestou@gmail.com

Tel 5347 7664

Prerr fee off rerr see tss
PAKUME:
• Võsaraie kompleksteenust 

giljoƟ iniga
• Metsaraie komplekstee-

nust harvesteriga, kui ka 
saemeestega

OSTAME:
• Raieõigust ja kasvavat võsa
• Metsakinnistuid (võib pak-

kuda ka raiutud kinnistuid )
www.preforest.ee
info@preforest.ee

Tel 506 9548

Kuuluta
kuulutused.
kuulutaja.ee

PÕLLUMAJANDUS
• Te enustööd teie lihadest: 
veised, sead, lambad, toodame 
suitsuvorste, grillvorste, kon-
serve jne. Tel 528 8693

• Mü üa soodsa hinnaga sea-
liha. Vajadusel tükeldamine.  
Info tel 5196 2628 või 5354 3002

• Müüa Kungla Talu söögi- ja 
seemne suurust kartulit “Lau-
ra”, “Gala”, “Miia”. Info tel 514 
1338. Vedu

• Müüa ruloonsilo. 2024. a 
hooaja silo. Hästi säilinud, 
liblikõieliste ja kõrreliste 
segu ning ainult kõrreliste 
silo.  1,25x1,25 m rull, 600-
800 kg. Saadaval 150 rulli. 
Asukoht Haljala vald, Sa-
gadi. Transporti ei paku aga 
peale laadimine on hinna 
sees. Hind 10 €/rull. Arve 
võimalus, lisandub KM 24 
%. Tel 506 1082

OST
• Tä  ru Lihatööstus OÜ ostab 
veiseid, noorloomad, pullid, 
lehmad. Hinnad kokkuleppel. 
Tel 528 8693

• Ostan kasutatud mootorsae, 
võib vajada ka suuremat re-
monti. Tel 503 9650

VANAVARA
• Os tame tuhandeid vanaaeg-
seid asju, ka kunsti, mööblit
ja väärismetalle (valikuliselt 
läheb ka nõukaaegne kraam). 
Samuti erinevaid kollektsioo-
ne: märgid, mündid, postkaar-
did, margid, medalid, paber-
raha, mõõgad jne. Raha kohe, 
kojukutsed tasuta, üle Eesti. 
Tühjendused majapidamiste 
likvideerimisel. Kauplus Hansa 
Antiik,  Pikk 7, Rakvere. Tel 528 
2330. Pood on lahti T, N ja L

• Ostan erinevat vanavara: 
raamatuid, tehnika ajakir-
ju, mööblit, rahasid, orde-
neid, rinnamärke, vimp-
leid, heliplaate, kellasid, 
fototehnikat, fotosid, albu-
meid, raadio, lauanõusid, 
ehteid ja palju muud. Kõik 
vana huvitab! Tel 5872 5458

• Va navara ost, müük ja va-
hetus. Ostan majapidamise 
likvideerimisel jäänud ese-
meid – mööblist nõudeni 
ja muud kila-kola. Tel 503 
1849

• Ostan vana voki ja muud 
kila-kola. Tel 5616 5761

• Ostan vanu kellasid. Ei 
pea olema töökorras! Võib 
pakkuda ka hambakulda 
või üksikuid kuld ja hõbe 
ehteid - ka sulatuseks. 
Kõik muud vanad esemed 
ka huvitavad! Tel 5872 
5458

• Ostan nostalgilisi nõu-
ka lauanõusid ,  vaase , 
serviise jne (ka üksikud) 
keraamikat. Huvitavad 
ka merevaigust kaelakee 
(maksan kuni 500 €), sõ-
led, prossid, sõrmused, 
käevõrud, vanad kuld ja 
hõbeehted, karpides lusi-
kad, kujud jne. Erineva va-
navara (ka kolimisjäägid) 
raamatute ja kunsti ost! 
Tulen ise kohale – raha 
kohe kätte! Tel 5356 0761, 
Liina

• Ostan vanu lauanõusid, 
serviise, pokaale, Tarbek-
laasi värvilisest klaasist 
vaase, kristalli, keraa-
mikat, hõbedast ja kullast 
ehteid, sõlgi, meeste ja 
naiste käekellasid, uure, 
käevõrusid, merevaiku, 
karpides lusikaid, koh-
vikanne ja piimakanne. 
Samuti ostan nõukaaeg-
seid raamitud seinapilte, 
maale, akvarelle, kujusid, 
keraamilisi seinaplaate, 
fotoaparaate, fotosid, fo-
toalbumeid, postkaarte 
jne. Igasuguse huvitava 
vanavara, raamatute ja 
kunsti ost! Tulen ise ko-
hale – raha kohe kätte! Tel 
5649 5292

• Ostan vanu rahasid, or-
deneid, rinnamärke, me-
daleid, postmarke, albu-
meid, vimpleid, tikutoose
ja palju muud. Kõik vana 
huvitab! Tel 5872 5458

• Ostan vanu raamatuid, 
piibleid, ehteid, sõlgi, sõr-
museid, käevõrusid, me-
revaiku, münte, hõberub-
lasid, kellasid, hõbedat
(pitsid, lusikad, portsigarid 
jne). Pakkuda võib ka ter-
veid kollektsioone - mün-
did, märgid, postkaardid, 
automudelid, paberrahad 
jne. Huvitavad ka vanad 
rinnamärgid, medalid, or-
denid, koolimärgid, spor-
dimärgid, märgikarbid ja 
märgivaibad. Pakkuda võib 
igasuguseid esivanema-
test jäänud asju, mis enam 
kasutust ei leia või huvi ei 
paku! Tulen ise kohale – 
raha kohe kätte! Tel 5649 
5292

• O s t a n  n õ u k o g u d e -
aegseid ja ka vanemaid 
r a a m i t u d  s e i n a p i l t e , 
graafilisi lehti, õlimaa-
le, akvarelle, kujusid ja 
skulptuure. Samuti ostan 
igasuguseid nõukogude-
aegseid keraamilisi kuju-
sid, kujukesi, skulptuure 
ja keraamilisi seinaplaa-
te. Võib pakkuda ka pilte 
mis vajavad raamimist 
ja korrastamist. Muuda 
kasutuna seisev kunst 
rahaks!  Said pärandu-
seks korteri või plaanid 
kolida? Ostan üleliigse 
vanakraami ja raamatud! 
Tulen ise kohale – raha 
kohe kätte! Tel 5649 5292

TEATED
• Taaskasutuskauplus Maa-
ra Rakveres, Laada 14 (vana 
Turuhoone) – müügil soojad 
spordipüksid ja- joped

• Müüa kasutatud korrali-
ku mööblit. Nii diivaneid, 
voodeid, laudu, riiuleid 
jpm. Asume Rakveres Kooli 
1. Avatud E-R 11-17 ja L 11-
15. Info 5556 8466 või FB 
Aive Saavet. Iga esmaspäev 
uus kaup

TUTVUS
• 60aastane sale pikem mees 
tutvub saleda naisega. Tel 
5348 9906

MUU
• www.toonklaas.ee
• KAARDID ENNUSTAVAD. 
Tel 900 1727. 24H. www.en-
nustus.ee

• Ennustamine ja nõus-
tamine. Aitame nõu ja 
paneme kaartide. Helista 
900 0008

Tallinna tänav 49B, 
Rakvere

Mööblikauplusesse 
saabus müügile

suured ja väiksed 
NURGADIIVANID,
väikesed ja suured 

LAHTIKÄIVAD 
DIIVANID,

voodid, madratsid ja 
muud uut ja

kasutatud kaupa.
Kõigile maitsetele!

Oleme avatud:
E-R 10-17.30

L 10-15
P suletud

Info tel 506 9814
517 5480
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Külmhoidla 
Matusetarbed

Transportteenused

Matusetalituse korraldaja-muusik

RAKVERE MATUSEBÜROO OÜ
Tallinna 15 Rakvere

info@rakverematus.ee
tel 516 4699
büroo 324 4473

MATUSETEENUSED

E makakaelavähk on üks vähes-

test vähkidest, mida on võima-

lik ennetada ja varakult avasta-

da, kuid sellest hoolimata haigestub 

Eestis igal aastal sellesse haigusesse 

ligikaudu 150 naist ning ligi 70 naist 

kaotab emakakaelavähi tõttu elu. 

Enamik neist juhtudest on seotud 

inimese papilloomiviirusega (HPV).

Rahvusvaheliste andmete kohaselt 

diagnoositakse maailmas igal aastal 

ligikaudu 660 000 emakakaelavähi juh-

tu ja haigus põhjustab umbes 350 000 

surma. Maailma t erviseorganisatsiooni 

hinnangul on emakakaelavähk peaae-

gu alati põhjustatud kõrge riskiga HPV 

Emakakaelavähk on ennetatav
tüvedest.

HPV on väga levinud viirus – hin-

nanguliselt puutub elu jooksul sellega 

kokku kuni 80% inimestest. Enamik 

nakkusi kulgeb ilma sümptomiteta ja 

taandub iseenesest, kuid püsiv HPV 

nakkus võib aastate jooksul põhjus-

tada vähieelseid muutusi ja vähki.

Kuigi emakakaelavähk puudu-

tab naisi, ei ole HPV ainult „naiste 

viirus“. HPV on seotud ka mitme-

te teiste vähivormidega, sealhulgas 

päraku-, peenise- ning suu- ja nee-

lupiirkonna vähiga. Viimaste aasta-

te andmed näitavad, et just suu- ja 

neelupiirkonna HPV-seotud vähkide 

esinemissagedus on mitmes riigis 

kasvutrendis, eriti meeste seas.

Eestis diagnoositakse igal aastal üle 

300 HPV-ga seotud vähijuhtumi, mil-

lest märkimisväärne osa ei ole emaka-

kaelavähk. See tähendab, et HPV mõ-

jutab nii naiste kui ka meeste tervist 

ning viiruse leviku vähendamiseks on 

oluline vaadata ennetust laiemalt.

Emakakaelavähi sõeluuringu ees-

märk on avastada vähieelsed muutu-

sed enne sümptomite teket. Just see-

tõttu on HPV-testil põhinevas sõe-

luuringus osalemine oluline ka siis, 

kui inimene tunneb end täiesti terve-

na. Eestis võeti emakakaelavähi sõe-

luuringus kasutusele HPV kodutest 

ning tervisekassa ja TAI andmetel 

osales 2024. aastal sõeluuringul ligi 

50 000 naist, kellest 10 015 (20,5%) 

valis proovi võtmise kodutestiga.

Riikides, kus HPV vastane vaktsi-

neerimine on laialdaselt kasutusel, on 

teadusuuringute põhjal täheldatud 

olulist langust nii HPV levikus kui ka 

emakakaelavähi eelsete muutuste ja 

vähijuhtude arvus. Näiteks Austraalias, 

kus vaktsineerimisprogramm hõlmab 

nii tüdrukuid kui poisse, on emaka-

kaelavähi esinemissagedus langenud 

tasemeni, mida peetakse rahvatervise 

seisukohalt elimineerimise piiriks.

„HPV vastane vaktsineerimine 

enne viirusega kokkupuudet ning re-

gulaarne osalemine emakakaelavähi 

sõeluuringutes on kaks kõige tõhusa-

mat viisi emakakaelavähi ennetami-

seks,“ ütleb dr Vahur Valvere, Eesti 

vähiliidu president. Ι Kuulutaja

Väljaandja: 
AveC Kirjastuse OÜ, 

Tobia küla, Rakvere vald
Telefon 5373 4199, toimetus@kuulutaja.ee

www.kuulutaja.ee

Kuulutaja ilmub reedeti. 
Trükk: Printall AS

Toimetuse külastus eelneval kokkuleppel

Reklaam
reklaam@kuulutaja.ee, 5373 4199
Kuulutused
kuulutus@kuulutaja.ee, 5373 4199
Tegevtoimetaja
Liisi Kanna, 322 5092, 
liisi.kanna@kuulutaja.ee
Müügikonsultant
Silja Part, 5373 4199, 
kuulutus@kuulutaja.ee
Disain
Marimai Kesküla
Kelli Rannamets
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T äna 484 aastat tagasi, 13. 

veebruaril 1542. aastal huka-

ti Inglismaa kuninga Henry 

VIII käsul tema viies abikaasa, ku-

ninganna Catherine Howard, keda 

süüdistati abielurikkumises.

Henry oli väga muserdatud uu-

disest, et Catherine oli olnud talle 

truudusetu. Varem oleks monarh 

hakanud jalgu trampima, kuid see-

kord nuttis kuningas kibedasti ja 

pidas end neetuks. Henry sõnul ei 

saatnud Issand talle ühtki vääri-

list naist. Üks oli petis, teine haige, 

kolmas reetur, neljas oli ilus ainult 

portreepildil, aga elus vastik. Olles 

nutmise lõpetanud, kiristas Henry 

hambaid. Õukondlased polnud ku-

nagi näinud oma monarhi sellises 

raevus. Kuninganna arreteeriti 23. 

novembril 1541 keset ööd ja viidi 

vangikongi.

Kuninganna võeti vahi alla
„Te olete vahistatud!“ teatas 

lordkantsler Catherine Howardile 

külmalt.

Noore kuninganna nägu muutus 

kahvatuks ja ta küsis väriseva hääle-

ga: „Miks mind kinni võetakse?“

„Kuningas sai teada, et te olite 

enne abiellumist teistes armusuhe-

tes. Kuni uute asjaolude väljaselgi-

tamiseni viibite koduarestis. Teil on 

keelatud neist kambritest lahkuda. 

Uksel on valvur.“

„Kellega armusuhtes?“ püüdis 

kuninganna täpsustada.

„Henry Mannoxi ja Francis 

Derehamiga.“

Üksi jäänud Catherine viskus 

voodile ja nuttis kibedasti. Kõik 

juhtus liiga kiiresti ja mitte nii, nagu 

ta ette kujutas. Keegi ei tabanud 

teda abielurikkumiselt, kuid mingil 

põhjusel arreteeriti ta süüdistatuna 

varasemates pattudes, mis pandi 

toime enne abielu Henryga. Järsku 

tuli talle pähe mõte: „Nad ei tea To-

mist midagi!“ See andis lootust, et ta 

suudab end õigustada ja kõigile sel-

gitada, et armastab kuningat.

Catherine’i kergenduseks ei pida-

nud ta kaua üksi olema. Tema juur-

de lubati mitu õuedaami, kuid nad 

suhtusid oma emandasse ettevaat-

likult ja vastasid tema küsimustele 

põiklevalt. Oli selge, et nad kartsid 

kuninga viha. Ainus, kellega ta sai 

rääkida, oli leedi Rochford (Jane 

Boleyn).

„Jane, ma ei räägi ülekuulamise 

ajal Tomist ja ka sina peaksid vait 

olema. Kõike tuleb eitada,“ sosistas 

Catherine.

„Ma tean seda suurepäraselt, te ei 

pea mind õpetama,“ pomises leedi 

Rochford. „Ma loodan, et nad aru-

tavad ainult teie varasemaid patte 

ega jõua praegusteni.“

„Andke mulle teada, kui Tom 

äkki arreteeritakse.“

„Ärge võtke tema nime suhu!“ 

ütles Jane. „Teie kergemeelsuse tõttu 

võidakse meid kõiki hukata! Ma ei 

taha surra!“

Catherine nägi leedi Rochfordi 

vaadates, et too oli paanikas. Ta tah-

tis Jane’ile meelde tuletada, kuidas ta 

isiklikult veenis teda Tomiga koh-

tingule minema, kuid kartis, et Jane 

võib päris pööraseks muutuda.

Päevad venisid piinavas ootuses. 

Catherine’i meeleolu kõikus mee-

leheite ja lootuse vahel. Üle kõige 

tahtis ta oma meest näha ja tema jal-

ge ette heita. Ta oli kindel, et mehe 

süda annab järele, kuid Henry keel-

dus teda nägemast. See-eest ilmus 

tema juurde Canterbury peapiiskop 

Th omas Cranmer.

„Madam, teid süüdistatakse suhe-

tes teiste meestega enne kuningaga 

abiellumist. Mida te selle kohta ütle-

te?“ küsis peapiiskop karmilt.

„See on vale!“ hüüatas Catherine. 

„Mind laimatakse.“

„Tunnistajad rääkisid sellest van-

de all.“

„Nad kõik valetavad!“

Catherine, kes ei suutnud viimas-

te päevade pinget taluda, puhkes 

nutma. Ta muutus hüsteeriliseks 

ja piiskop pidi lahkuma. Õhtul 

naasis Cranmer ja jätkas vestlust 

kuningannaga.

Seekord tunnistas Catherine pea-

piiskopile, et ta polnud abielludes 

süütu.

„Dereham ütleb, et teie vahel oli 

kihlus, kas see on tõsi?“

„Ei, ta eksib. Ta tahtis, et mi-

nust saaks tema naine, ta nõu-

dis seda, kuid ma ei andnud oma 

nõusolekut.“

Lõpp hakkas lähenema
Catherine keeldus tunnistamast, 

et tema ja Francis Dereham olid 

kihlatud. Õnnetu naine ei taibanud, 

et see asjaolu muutis tema abielu 

Inglismaa kuningaga kehtetuks. 

See oli väljapääsuvõimalus, kuid 

hirmust uimastatud kuninganna ei 

mõistnud, kuidas õigesti käituda, ja 

polnud kedagi, kes talle seda ütleks.

Peapiiskopi nõuandel kirjutas 

Catherine kuningale kirja, kus kirjel-

das üksikasjalikult oma patulugusid 

enne abiellumist. Lõpuks teatas ta, 

et suhe Francisega lõppes aasta enne 

Henry abiellumist Kleve Annaga.

TÄNA MAAILMAS

1542: hukati Inglismaa nooruke kuninganna Catherine Howard
Kuid see kiri ei päästnud 

Catherine’i.

Francis Dereham osutas ülekuu-

lamisel Tom Culpeperile ja kunin-

ganna armuke arreteeriti. Ülekuu-

lamised olid kiired ja otsused tulid 

välkkiirelt. Nii Dereham kui Culpe-

per hukati 1541. aasta detsembris, 

kuid Catherine ei teadnud sellest 

veel midagi.

Kuninganna viidi kaugesse Syoni 

kloostrisse ja hakati otsustama tema 

saatust. Koos Catherine’iga ootasid 

kohtu otsust leedi Rochford ja mõ-

ned teised õukondlased, keda süü-

distati kuninganna pattude varjami-

ses. Veebruaris teatati Catherine’ile 

tema kunagiste armastatud meeste 

hukkamisest. Nüüd oli ta kindel, et 

tema lühike elu hakkab lõppema.

11. veebruaril 1542 transporditi 

Catherine Towerisse. Vanglas nägi 

ta Cranmerit uuesti. Too köhatas 

hääle puhtaks ja teatas: „Proua, teid 

ja leedi Rochfordi süüdistatakse 

riigireetmises ning teid karistatakse 

vara konfi skeerimise ja surmanuht-

lusega.“ Catherine tardus. Ainus, 

mida ta suutis öelda, oli palve lasta 

tal kiiresti ja ilma tunnistajateta sur-

ra. Esimene palve täideti, teine mit-

te. Hukkamise ametlikuks fi kseeri-

miseks oli vaja tunnistajaid.

1542. aasta 13. veebruaril püstitati 

Toweri esisele platsile tapalava ning 

sündmust kogunes vaatama suur 

rahvahulk. Catherine oli täiesti kur-

natud ja timukas pidi kuninganna 

süles tapalavale tassima. Ka Prant-

suse suursaadik kirjutas, et Cathe-

rine oli muredest ja pisaratest nii 

nõrk, et ei suutnud ilma kõrvalise 

abita tapalavale tõusta.

Catherine ütles oma viimases sõ-

nas, et on rikkunud Jumala seadusi 

ja solvanud Tema Majesteeti. Ta rik-

kus kuningriigi seadusi ja on seetõt-

tu õiglaselt karistatud. Ta palus hea-

del inimestel austada Jumala seadusi 

ja kuuletuda oma kuningale. Pärast 

seda usaldas ta oma hinge Jumalale 

ja palus kuningalt andestust. See-

järel löödi Catherine’il pea kirvega 

maha. Rahvale näidati kuninganna 

maha raiutud kaunist pead. Cathe-

rine Howard maeti oma sugulase, 

teise kuninganna kõrvale, kes oli 

samuti olnud monarhile truudusetu.

Kuna Tudorite ajal oldi sellis-

te detailide suhtes nagu tüdruku-

te sünniaastad hoolimatud, siis 

Catherine’i täpset sünniaega omal 

ajal ei registreeritud. Seetõttu võis 

ta erinevaid allikaid arvesse võttes 

olla hukkamise ajal 17–22-aastane.  

Ι Allan Espenberg
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